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Η παρούσα Ετήσια Οικονοµική Έκθεση, συντάσσεται σύµφωνα µε το άρθρο 150 του Ν. 4548/2018 και περιλαµβάνει: 

 

(Α) τις δηλώσεις των εκπροσώπων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

(Β) την έκθεση του Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή, 

(Γ) την ετήσια έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

(∆) τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 01/01/2021 – 31/12/2021, 

(Ε) επεξηγήσεις για τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων. 
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Α. ∆ηλώσεις των Εκπροσώπων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς) 

 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ.: 

1. Αντώνιος Μ. Καράτζης, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

2. Ιουλία Παβτσένκο, Αντιπρόεδρος και ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

 

υπό την ως άνω ιδιότητα µας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ανώνυµης Εταιρείας µε τη 

επωνυµία «PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (εφεξής 

καλουµένης για λόγους συντοµίας ως «Εταιρεία»), δηλώνουµε και βεβαιώνουµε µε την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουµε: 

 

(α) οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση 2021 (01/01 – 31/12/2021), οι οποίες καταρτίσθηκαν 

σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, 

την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα της Εταιρείας, και 

 

(β) η ετήσια έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη 

θέση της Εταιρείας, συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζει.  

 

Ηράκλειο, 11 Ιουλίου 2022 

 

Οι βεβαιούντες 

 

O Πρόεδρος του ∆.Σ.   Η Αντιπρόεδρος & ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος 

   

   

   

Αντώνιος Μ. Καράτζης  Ιουλία Παβτσένκο 

Α.∆.Τ. Χ 357305  Α.∆.Τ.ΑΟ 790980 
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Β. Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας 

«PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων 

 

Γνώµη 

 

Έχουµε ελέγξει τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας «PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση 

χρηµατοοικονοµικής θέσης της 31ης ∆εκεµβρίου 2021, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη σηµαντικών λογιστικών αρχών και 

µεθόδων και λοιπές επεξηγηµατικές πληροφορίες. 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονοµική 

θέση της εταιρείας PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2021, τη χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις ταµειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την 

ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Βάση γνώµης 

 

∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου (∆ΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωµατωθεί στην Ελληνική 

Νοµοθεσία. Οι ευθύνες µας, σύµφωνα µε τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής µας “Ευθύνες 

ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων”. Είµαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’όλη τη διάρκεια του 

διορισµού µας, σύµφωνα µε τον Κώδικα ∆εοντολογίας για Επαγγελµατίες Ελεγκτές του Συµβουλίου ∆ιεθνών Προτύπων 

∆εοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που 

σχετίζονται µε τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουµε εκπληρώσει τις δεοντολογικές µας 

υποχρεώσεις σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της ισχύουσας νοµοθεσίας και του προαναφερόµενου Κώδικα ∆εοντολογίας. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώµη µας. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονοµικών καταστάσεων 

 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η 

διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων 

από ουσιώδες σφάλµα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας της 

Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέµατα που σχετίζονται 

µε τη συνεχιζόµενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόµενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η 
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διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική 

εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων 

 

Οι στόχοι µας είναι να αποκτήσουµε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι 

απαλλαγµένες από ουσιώδες σφάλµα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουµε έκθεση ελεγκτή, η οποία 

περιλαµβάνει τη γνώµη µας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο 

έλεγχος που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία, θα εντοπίζει πάντα 

ένα ουσιώδες σφάλµα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλµατα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται 

ουσιώδη όταν, µεµονωµένα ή αθροιστικά, θα µπορούσε εύλογα να αναµένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονοµικές αποφάσεις 

των χρηστών, που λαµβάνονται µε βάση αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις. 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύµφωνα µε τα ∆ΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία, ασκούµε 

επαγγελµατική κρίση και διατηρούµε επαγγελµατικό σκεπτικισµό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

· Εντοπίζουµε και αξιολογούµε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλµατος στις οικονοµικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε 

σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους 

αυτούς και αποκτούµε ελεγκτικά τεκµήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώµη µας. Ο 

κίνδυνος µη εντοπισµού ουσιώδους σφάλµατος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε 

λάθος, καθώς η απάτη µπορεί να εµπεριέχει συµπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεµµένες παραλείψεις, ψευδείς 

διαβεβαιώσεις ή παράκαµψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

· Κατανοούµε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται µε τον έλεγχο, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών 

διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό τη διατύπωση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας 

των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

· Αξιολογούµε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και µεθόδων που χρησιµοποιήθηκαν και το εύλογο των 

λογιστικών εκτιµήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση. 

· Αποφαινόµαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόµενης 

δραστηριότητας και µε βάση τα ελεγκτικά τεκµήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα 

σχετικά µε γεγονότα ή συνθήκες που µπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της 

Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συµπεράνουµε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είµαστε 

υποχρεωµένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουµε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονοµικών 

καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουµε τη γνώµη µας. Τα 

συµπεράσµατά µας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκµήρια που αποκτώνται µέχρι την ηµεροµηνία της έκθεσης ελεγκτή. 

Ωστόσο, µελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσµα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως 

συνεχιζόµενη δραστηριότητα. 

· Αξιολογούµε τη συνολική παρουσίαση, τη δοµή και το περιεχόµενο των οικονοµικών καταστάσεων, 

συµπεριλαµβανοµένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις απεικονίζουν τις 

υποκείµενες συναλλαγές και τα γεγονότα µε τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεµάτων, κοινοποιούµε στη διοίκηση, το σχεδιαζόµενο εύρος και το χρονοδιάγραµµα του ελέγχου, 

καθώς και σηµαντικά ευρήµατα του ελέγχου, συµπεριλαµβανοµένων όποιων σηµαντικών ελλείψεων στις δικλίδες 

εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουµε κατά τη διάρκεια του ελέγχου µας. 
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2021 

 

Άλλο θέµα  

Οι χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2020 δεν είχαν ελεγχθεί. Η 

εταιρεία υπάγεται για πρώτη φορά σε έλεγχο από νόµιµους ελεγκτές του Ν. 4449/2017. 

 

Έκθεση επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαµβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

κατ’ εφαρµογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (µέρος Β) του Ν. 4336/2015, σηµειώνουµε ότι: 

α) Κατά τη γνώµη µας η Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου έχει καταρτισθεί σύµφωνα µε τις ισχύουσες νοµικές 

απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόµενο αυτής αντιστοιχεί µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις 

της χρήσης που έληξε την 31/12/2021. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαµε κατά τον έλεγχό µας, για την εταιρεία PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. και το περιβάλλον της, δεν έχουµε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες 

στην Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου. 

 
 
 

Ηράκλειο, 12 Ιουλίου 2022 

 

O Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 
 

Εµµανουήλ Νικ. ∆ιαµαντουλάκης 

Αρ. Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13101 
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2021 

 

Γ. Ετήσια έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Προς τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων: 

 

Κυρίες, Κύριοι,  

Έχουµε την τιµή να θέσουµε υπόψη σας για έγκριση τις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρικής χρήσης που έληξε κατά την 31 

∆εκεµβρίου 2021 (01/01-31/12/2021). Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες που 

στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση, τόσο των µετόχων, όσο και του κοινού για την οικονοµική κατάσταση και τα 

αποτελέσµατα, τη συνολική πορεία, τις µεταβολές που επήλθαν κατά τη διάρκεια της κλειόµενης εταιρικής χρήσης, τα 

σηµαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα καθώς και την επίδραση αυτών στις οικονοµικές καταστάσεις της ίδιας περιόδου. 

Επίσης γίνεται περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που ενδέχεται να αντιµετωπίσει η Εταιρία στο µέλλον. 

Η παρούσα Ετήσια Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου η οποία ακολουθεί (εφεξής καλουµένη για λόγους συντοµίας ως 

«Έκθεση»), αφορά τη χρήση 2021 (01/01/2021 – 31/12/2021).  

Η παρούσα Έκθεση εµπεριέχει τις σηµαντικές επιµέρους θεµατικές ενότητες, που είναι απαραίτητες, µε βάση το ως άνω 

νοµοθετικό πλαίσιο και απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά νόµο πληροφορίες, προκειµένου να 

εξαχθεί µια ουσιαστική και εµπεριστατωµένη ενηµέρωση για τη δραστηριότητα κατά την εν λόγω χρονική περίοδο της 

Εταιρείας «PLUSPACK ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (εφεξής 

καλουµένης για λόγους συντοµίας ως «Εταιρεία» ή «PLUSPACK»). Η έκθεση περιλαµβάνεται αυτούσια µαζί µε τις 

οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και τα λοιπά απαιτούµενα από το νόµο στοιχεία και δηλώσεις στην ετήσια οικονοµική 

έκθεση που αφορά στη χρήση 2021. 

Οι θεµατικές ενότητες της εκθέσεως και το περιεχόµενο αυτών έχουν ως ακολούθως: 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α. Οικονοµική Θέση της Εταιρείας 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β. Εξέλιξη και επιδόσεις της Εταιρείας 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

ΕΝΟΤΗΤΑ ∆. Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

ΕΝΟΤΗΤΑ E. Λοιπά Θέµατα 

ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ.  Στοιχεία και εκτιµήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της εταιρείας   

ΕΝΟΤΗΤΑ Ζ. Πρόταση διανοµής κερδών 
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2021 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ A. Οικονοµική θέση της εταιρείας 

Τα αθροίσµατα του Ισολογισµού κατά την 31/12/2021 είχαν ως εξής: 

  

Η χρηµατοοικονοµική δοµή της εταιρείας είναι σταθερή και ισχυρή. Επί των ανωτέρω προκύπτουν οι παρακάτω δείκτες: 

 

Το κεφάλαιο κίνησης της εταιρείας αυξήθηκε κατά το 2021 και ανέρχεται σε € 1.254.756 γεγονός που οφείλεται κυρίως στη 

βελτίωση των λειτουργικών αποτελεσµάτων της εταιρείας. Ο προσαρµοσµένος EBITDA για την εξαγωγή του οποίου έχουν 

εξαιρεθεί µη επαναλαµβανόµενα έξοδα ανέρχεται σε € 891.976 (2020: € 320.136) βελτιωµένος σε σχέση µε τη συγκριτική 

περίοδο κυρίως λόγω της σηµαντικής αύξησης του κύκλου εργασιών. Σε γενικές γραµµές τόσο οι δείκτες οικονοµικής 

διάρθρωσης και ισορροπίας όσο και οι δείκτες απόδοσης κρίνονται ικανοποιητικοί και µαρτυρούν σταθερή 

χρηµατοοικονοµική και κεφαλαιακή δοµή, καθώς και υψηλή κερδοφορία. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β. Εξέλιξη και επιδόσεις της Εταιρείας 

1. Σύντοµη περιγραφή του επιχειρηµατικού µοντέλου 

Η Pluspack A.E. είναι µια σύγχρονη ελληνική βιοµηχανική επιχείρηση που παράγει είδη πλαστικής συσκευασίας. 

Η εταιρία δραστηριοποιείται στην παραγωγή ειδών συσκευασίας, όπως τσάντες, σακούλες, διάφανες συσκευασίες, φιλµ, 

πλαστικά, συσκευασίες τροφίµων & κρέατος  και συσκευασίας αγροτικών εφαρµογών. Επίσης, η εταιρία παράγει µια ευρεία 

γκάµα σε σακούλες απορριµµάτων σε ρολό οικιακής & επαγγελµατικής χρήσης , προϊόντων HO.RE.CA. εξαιρετικής αντοχής 

και ελαστικότητας.  

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2021 31/12/2020

Ενσώµατα πάγια & προκαταβολές 1.734.540 1.745.176

∆ικαιώµατα χρήσης οχηµάτων 38.597 32.323

Εµπορικοί χρεώστες 1.171.058 947.297

Αποθέµατα 1.335.877 851.159

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 242.323 681.618

Σύνολο Ενεργητικού 4.522.396 4.257.571

ΠΑΘΗΤΙΚΟ 31/12/2021 31/12/2020

Σύνολο καθαρής θέσης 2.223.135 1.850.301

Μακροπρόθεσµος ∆ανεισµός 775.856 933.265

Εµπορικοί και άλλοι πιστωτές 522.329 670.981

Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 444.920 590.000

Υποχρεώσεις από µισθώσεις 39.371 37.100

Λοιπά στοιχεία παθητικού 556.156 213.024

Σύνολο Παθητικού 4.522.396 4.257.571

Βασικοί Χρηµατοοικονοµικοί ∆είκτες 31/12/2021 31/12/2020

Κυκλοφορούν ενεργητικό / Βραχυπρ. Υποχρεώσεις 1,85 1,70

Ίδια Κεφάλαια / Ξένα κεφάλαια 0,97 0,77

Κεφάλαιο κίνησης 1.254.476 1.012.386

Κεφάλαιο κίνησης πλην αποθεµάτων -81.401 161.228

EBITDA 752.373 303.356

EBITDA  (προσαρµοσµένος) 891.976 320.136

EBITDA / Κύκλο Εργασιών 19% 12%
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2021 

 

Η εταιρία εδρεύει στην Κρήτη σε ιδιόκτητο χώρο 3.000 τ.µ., ο οποίος βρίσκεται στην Βιοµηχανική περιοχή Ηρακλείου. Με 

σταθερές βάσεις σε σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισµό (film extrusion) και έµπειρο ανθρώπινο δυναµικό, επιχειρεί µε σταθερή 

στρατηγική και όραµα. 

Το όραµα της διοίκησης είναι η δηµιουργία µιας σύγχρονης ανταγωνιστικής και κερδοφόρας επιχείρησης που θα είναι σε 

θέση να παρέχει σιγουριά και φροντίδα στους πελάτες της. Η εταιρεία αναγνωρίζει το καθήκον της και αποδέχεται τις 

υπευθυνότητες της, για ασφαλή και συνεχή ποιότητα των υλικών συσκευασίας που προορίζονται να έρθουν σε επαφή µε 

τρόφιµα. 

Πρωταρχικοί στόχοι της PLUSPACK Α.Ε. είναι η τήρηση της νοµοθεσίας, των απαιτήσεων του προτύπου ISO 9001 και η 

απόλυτη ικανοποίηση των απαιτήσεων των πελατών µε την παροχή αξιόπιστων και υψηλής ποιότητας προϊόντων, για την 

συσκευασία τροφίµων. 

 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας δεσµεύεται να: 

 Παράγει και να προσφέρει στους πελάτες της προϊόντα κατάλληλα για τον σκοπό που προορίζονται. 

 Εξασφαλίζει και να παρέχει όλους τους απαιτούµενους πόρους για υλικά, εξοπλισµό, ενδυνάµωση του ανθρώπινου 

δυναµικού. 

 Βελτιώνει συνεχώς τις διαδικασίες λειτουργίας της εταιρείας και κατ’ επέκταση του Συστήµατος ∆ιασφάλισης 

Ποιότητας. 

 Εκπαιδεύει συνεχώς το προσωπικό ώστε να ανανεώνεται η γνώση και να διασφαλίζεται η συµµετοχή και η 

συνεργασία µεταξύ των εργαζοµένων. 

 Στα πλαίσια της Πολιτικής Ποιότητας η ∆ιοίκηση θέτει συγκεκριµένους βασικούς στόχους ποιότητας οι οποίοι είναι: 

1. Παρακολούθηση των εξελίξεων στην τεχνολογία των προϊόντων. 

2. Συνεχής εκπαίδευση. 

3. Συνεχής βελτίωση του εξοπλισµού παραγωγής και των µέσων παρακολούθησης και ελέγχου της παραγωγής. 

4. Μείωση ελαττωµατικών α΄ υλών και τελικών προϊόντων. 

5. Μείωση παραπόνων πελατών. 

6. Μείωση επιστρεφόµενων προϊόντων. 
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Η σχηµατική απεικόνιση του επιχειρηµατικού µοντέλου της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 

2. Σηµαντικά γεγονότα χρήσης 

 Εντός της τρέχουσας χρήσης η εταιρεία έθεσε σε λειτουργία νέο µηχανολογικό εξοπλισµό (ρολλοκοπτική µηχανή) η 

οποία συνέβαλλε στην αύξηση των παραγωγικών δυνατοτήτων της βιοµηχανικής µονάδας. 

 Εµπορικά η εταιρεία επιδίωξε και πέτυχε σηµαντικό άνοιγµα στην αγορά retail (supermarkets) το οποίο συνέβαλε 

σηµαντικά στην διεύρυνση του πελατολογίου της που αποτυπώνεται στην αύξηση του κύκλου εργασιών της. 

 Το 2021 η εταιρεία ανέπτυξε τους προσφερόµενους κωδικούς προς τους πελάτες της στρεφόµενη σε βιοδιασπώµενα 

είδη συσκευασίας τα οποία επίσης ενισχύουν τον κύκλο εργασιών της. 

 

3. Εξέλιξη και επιδόσεις της Εταιρείας  

Κύκλος Εργασιών : Όπως προκύπτει από τις οικονοµικές καταστάσεις που επισυνάπτονται, ο κύκλος εργασιών ανήλθε στη 

χρήση 2021 στο ποσό των € 4.017.257 έναντι € 2.583.214  της προηγούµενης χρήσης σηµειώνοντας σηµαντική αύξηση κατά 

56%. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι ο κύκλος εργασιών της συγκρίσιµης περιόδου είναι επηρεασµένος από 

τις οικονοµικές συνέπειες των µέτρων περιορισµού της πανδηµίας Covid -19. Ο κύκλος εργασιών κατά το 2021 είναι αυξηµένος 

κατά 14% σε σχέση µε το 2019 όπου ανήλθε σε € 3.538.693 γεγονός που επιβεβαιώνει την διεύρυνση του πελατολόγιου της 

εταιρείας και της προσφερόµενης γκάµας προϊόντων. 

 

 

Πωλήσεις 1/1/2021 - 31/12/2021 1/1/2020 - 31/12/2020

Πωλήσεις εµπορευµάτων 7.715 17.375

Πωλήσεις προϊόντων 3.700.810 2.446.445

Πωλήσεις υλών και αχρήστου υλικού 248.306 59.633

Πωλήσεις ενέργειας από ΑΠΕ 60.426 59.760

Σύνολο 4.017.257 2.583.214
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Το µίγµα του κύκλου εργασιών ως προς τα προσφερόµενα προϊόντα παρέµεινε σταθερό σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση. 

Συνοπτικά, το 92% του κύκλου εργασιών της εταιρείας προέρχεται από πωλήσεις ειδών συσκευασίας, το 6% από πωλήσεις α’ 

υλών και άχρηστου υλικού ενώ ο κύκλος εργασιών από την εκµετάλλευση των φωτοβολταϊκών ανέρχεται σε  2%. 

 

 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων: Τα µικτά κέρδη ανήλθαν σε € 1.049.816 τη χρήση 2021 έναντι € 355.870 την χρήση 2020 και το 

µικτό περιθώριο βελτιώθηκε σε 26% από 14% κατά την προηγούµενη χρήση. Τα αποτελέσµατα προ φόρων της χρήσης 

ανήλθαν σε κέρδη ποσού € 474.272 έναντι κερδών ποσού € 87.870 της προηγούµενης χρήσης.   

 

Κέρδη µετά από φόρους: Τα συνολικά κέρδη µετά από φόρους την 31/12/2021 ανήλθαν σε € 390.159 έναντι € 66.600  την 

αντίστοιχη περυσινή περίοδο. 

 

Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων (EBITDA): Ο δείκτης EBITDA 

(Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων) κατά το 2021 ανήλθε σε € 752.373 έναντι σε € 303.356 κατά το 2020 και σε € 

644.814 το 2019, ενώ ο προσαρµοσµένος EBITDA για την εξαγωγή του οποίου έχουν εξαιρεθεί µη επαναλαµβανόµενα 

έσοδα/έξοδα ανέρχεται σε € 891.976. (2020: € 320.136.).  

 

 
Κύρια στοιχεία κατάστασης χρηµατοοικονοµικής θέσης : 

 Η αξία κτήσης των ιδιοχρησιµοποιούµενων παγίων και προκαταβολών της εταιρείας για την τρέχουσα χρήση 

ανέρχεται σε € 4.737.204 έναντι σε € 4.574.974 το 2020. Οι προσθήκες της χρήσης αφορούν κυρίως αγορές και 
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παγιοποιήσεις µηχανολογικού εξοπλισµού που τέθηκε σε λειτουργεία. Οι αποσβέσεις αυξήθηκαν κατά 38% σε 

σύγκριση µε την προηγούµενη χρήση, λόγω των προαναφερθεισών επενδύσεων. 

 Τα αποθέµατα ανέρχονται σε € 1.335.877  έναντι € 851.159 το 2020, σηµειώνοντας σηµαντική αύξηση κυρίως λόγω 

των αυξηµένων τιµών αγοράς αποθεµάτων τους τελευταίους µήνες της χρήσης 2021 .  

 Οι εµπορικές απαιτήσεις της εταιρείας αυξήθηκαν κατά 24%  και ανέρχονται σε € 1.171.058 από € 947.297 κυρίως 

λόγω της αύξησης του κύκλου εργασιών. 

 Οι εµπορικές υποχρεώσεις της εταιρείας ανέρχονται σε € 522.329  από € 670.981 µειωµένες κατά 22% λόγω της 

βελτιωµένης λειτουργικής κερδοφορίας. 

 Ο καθαρός δανεισµός της εταιρείας ανέρχεται σε € 1.188.689 από € 1.221.159 και ανέρχεται στο 30% των 

πωλήσεων της εταιρείας.  

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

Κίνδυνος επιτοκίου : Οι δανειακές υποχρεώσεις της εταιρείας συνδέονται άµεσα ή έµµεσα µε το επιτόκιο Euribor και ως εκ 

τούτου υφίσταται τέτοιος κίνδυνος που είναι ανάλογος του νοµισµατικού µεγέθους του δανεισµού. Μεταβολή του επιτοκίου 

βάσης κατά +/- 100 µονάδες (+/-1%), ceteris paribus, αναµένεται να µεταβάλει το χρηµατοοικονοµικό κόστος κατά περίπου € 

14χιλ. σε ετήσια βάση συνεπώς ο κίνδυνος δεν αξιολογείται ως σηµαντικός. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος : Η εταιρεία δεν αντιµετωπίζει σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Για ειδικούς 

πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζηµίες αποµείωσης. Η µέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο την ηµέρα του 

Ισολογισµού είναι η εύλογη αξία κάθε κατηγορίας χρηµατοοικονοµικών στοιχείων όπως απεικονίζεται παρακάτω. 

 

 

 

Κίνδυνος ρευστότητας: Τα διαθέσιµα της εταιρείας την 31/12/2021 ανέρχονται σε € 189.496, το καθαρό κεφάλαιο κίνησης 

της εταιρείας κατά την 31/12/2021 ήταν € 1.254.476 έναντι € 1.012.386 την προηγούµενη χρήση, ενώ ο δείκτης γενικής 

ρευστότητας βελτιώθηκε σε 1,85 έναντι 1,70 την αντίστοιχη προηγούµενη χρήση. 

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος: ∆εν υφίσταται συναλλαγµατικός κίνδυνος για την εταιρεία. 

 

Κίνδυνος τιµών: Καθώς τα βασικά εµπορεύµατα και πρώτες ύλες που χρησιµοποιεί η Pluspack κατά την παραγωγική και 

εµπορική της δραστηριότητα είναι προϊόντα παράγωγα του πετρελαίου, πιθανή µεταβολή στην τιµή της πρώτης ύλης στα 

διεθνή χρηµατιστήρια θα επηρεάσει σηµαντικά το κόστος πωληθέντων. Ήδη η εταιρεία αντιµετωπίζει τις συνέπειες της 

διεθνούς αύξησης των τιµών των πρώτων υλών, γεγονός που απεικονίζεται στην αυξηµένη αξία του αποθέµατος κατά την 

31/12/2021. 

 

Κίνδυνος ανεφοδιασµού: Η εφοδιαστική αλυσίδα της εταιρείας αποτυπώνεται στο επιχειρηµατικό µοντέλο που αναπτύχθηκε 

παραπάνω. Οι κανόνες συνεργασίας µε τους προµηθευτές της Εταιρείας διαφοροποιούνται ανάλογα µε τη φύση και τον όγκο 

των συναλλαγών, ενώ δεν αποκλίνουν από τις επικρατούσες στην αγορά συνθήκες. 

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 31/12/2021 31/12/2020 Ιεραρχία εύλογης αξίας

Εµπορικές απαιτήσεις 1.171.058 947.297 Επίπεδο 3

Λοιπές απαιτήσεις 28.305 299.140 Επίπεδο 3

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 189.496 368.841 Επίπεδο 3

Σύνολο 1.388.859 1.615.278
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Κίνδυνος κλιµατικής αλλαγής: Η δραστηριότητα της εταιρείας εκτίθεται σε κινδύνους που σχετίζονται µε την κλιµατική 

αλλαγή και την εφαρµογή µέτρων που απαιτούν τη διάθεση πόρων για την επίτευξη στόχων σχετικά µε θέµατα 

περιβαλλοντικής υπευθυνότητας για τη µείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώµατος. Ειδικότερα, την αξιολόγηση της βιώσιµης 

ανάπτυξης µε ESG κριτήρια για την ανάπτυξη της ανακύκλωσης, της κυκλικής οικονοµίας και τη βιώσιµη χρήση και προστασία 

των ορυκτών πόρων. 

 

Μακροοικονοµικές συνθήκες στην Ελλάδα:  

 

Πανδηµία COVID-19: Παρά την αβεβαιότητα στις εξελίξεις αναφορικά µε την πανδηµία COVID-19 (κορωνοϊός), ο τουριστικός 

κλάδος εµφανίζει σηµαντικές προοπτικές, ενώ η Κρήτη όπου δραστηριοποιείται η εταιρεία συγκαταλέγεται στους κορυφαίους 

ταξιδιωτικούς προορισµούς. 

Ρωσο-ουκρανική κρίση: Την τελευταία εβδοµάδα του Φεβρουαρίου του 2022, η Ρωσοουκρανική κρίση κλιµακώθηκε σε 

πολεµική σύρραξη µε την µαζική εισβολή Ρωσικών ενόπλων δυνάµεων σε όλη την επικράτεια της Ουκρανίας. Το συµβάν 

επηρεάζει αρνητικά την παγκόσµια οικονοµία οδηγώντας σε σηµαντικές αυξήσεις τιµών στα καύσιµα και άλλα βασικά 

προϊόντα και πρώτες ύλες ενώ διαταράσσονται οι εφοδιαστικές αλυσίδες, οι µεταφορές και οι αγορές χρήµατος και κεφαλαίου. 

Επιπλέον, πλήττονται τοµείς και επιχειρήσεις µε σηµαντική έκθεση στη Ρωσική και Ουκρανική αγορά ή εξάρτηση από Ρωσικά 

κεφάλαια. Η εταιρεία δεν έχει συναλλαγές ή έκθεση στη Ρωσική και Ουκρανική αγορά ούτε εξάρτηση από Ρωσικά κεφάλαια, 

κατά συνέπεια οι επιπτώσεις από το συµβάν είναι έµµεσες και στην παρούσα συγκυρία διαφαίνονται περιορισµένες. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ ∆. Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Η εταιρεία έχει σηµαντικές συναλλαγές µε την εταιρεία ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε οι οποίες αφορούν κυρίως αγορές α’ υλών που 

χρησιµοποιούνται στην παραγωγική της διαδικασία και πωλήσεις οι οποίες αφορούν είδη συσκευασίας των τελικών  

προϊόντων της ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε καθώς και είδη συσκευασίας των ξενοδοχείων του οµίλου. 

 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Ε. Λοιπά Θέµατα 

 

Εργασιακά θέµατα: Η εταιρεία απασχόλησε κατά µέσο όρο 29 άτοµα. Η εταιρεία τηρεί µε συνέπεια τις διατάξεις της εργατικής 

και ασφαλιστικής νοµοθεσίας σεβόµενη τα δικαιώµατα των εργαζοµένων, ενώ έχει θεσπίσει κανόνες που να διασφαλίζουν την 

υγιεινή και την ασφάλεια των εργαζοµένων. 

Η προσέγγιση της Εταιρείας επί των θεµάτων που σχετίζονται µε τα εργασιακά και το σεβασµό των ανθρωπίνων δικαιωµάτων,        

δίνει έµφαση στους κάτωθι τοµείς: 

 Υγιεινή και ασφάλεια. 

 Επιλογή προσωπικού, διαδικασίες πρόσληψης, αποφυγή διακρίσεων στο χώρο εργασίας. 

∆ιεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε Λοιπά Συνδ.Μέρη Σύνολο

α) ∆ιεταιρικές πωλήσεις  αγαθών & υπηρεσιών 290.622 52 290.674

β) ∆ιεταιρικές αγορές αγαθών & υπηρεσιών 549.160  - 549.160

γ) Απαιτήσεις 505 65 569

δ) Υποχρεώσεις  -  -  - 

Συναλλαγές και υπόλοιπα µε µέλη ∆.Σ. και ∆ιευθυντές

ε) Αµοιβές & έξοδα διευθυντικών στελεχών & µελών ∆.Σ. 17.913 17.913

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ.  -  - 

ζ) Υποχρεώσεις σε διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ.  -  - 
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 Εκπαίδευση εργαζοµένων. 

 

Η εταιρεία έχει ως βασική προτεραιότητα τα θέµατα υγείας και ασφάλειας του προσωπικού και για τον σκοπό αυτό έχουν τεθεί 

κανόνες για την Υγιεινή και Ασφάλεια στους χώρους εργασίας. Βασική φιλοσοφία της ∆ιοίκησης αποτελεί η διασφάλιση ενός 

ασφαλούς περιβάλλοντος εργασίας. 

Στο πλαίσιο αυτό υπάρχει ειδική µέριµνα για την ανάπτυξη συστηµάτων αναφορικά µε την καλλιέργεια νοοτροπίας πρόληψης 

ατυχηµάτων και ασφαλούς εργασίας βάσει της εµπειρίας και των γνώσεων των στελεχών της Εταιρείας, των τεχνικών 

ασφαλείας και των ιατρών εργασίας. 

 

Περιβάλλον: Η εταιρεία τηρεί µε συνέπεια τις διατάξεις που προβλέπονται από την εθνική νοµοθεσία και αφορούν στην 

προστασία του περιβάλλοντος. Η εταιρεία φροντίζει να συµµορφώνεται µε όσα ορίζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 179/2013 

σχετικά µε τις περιβαλλοντικές επιδόσεις της. 

Τα τελευταία χρόνια η Pluspack A.E. πραγµατοποίησε επενδύσεις στην ηλιακή φωτοβολταϊκή ενέργεια, σε νέες τεχνολογίες 

βιοδιάσπασης και φωτοδιάσπασης του πλαστικού, σε υψηλή τεχνολογία ανακύκλωσης µε δυναµικότητα 2000 τόνους το έτος 

µε τη πλειονότητα των ανακυκλωµένων υλικών να χρησιµοποιούνται στη παραγωγή ειδών συσκευασίας της εταιρίας, ενώ τα 

υπόλοιπα προµηθεύουν εργοστάσια στην Ελλάδα για διάφορες χρήσεις (σωλήνες άρδευσης, πλαστικές δεξαµενές κτλ), 

αναπτύσσοντας έτσι µια νέα ουσιαστική φιλοσοφία που στρέφεται στην πράσινη ανάπτυξη και βελτιώνει το περιβαλλοντικό 

αποτύπωµα της εταιρείας στην κοινωνία. 

 

Έρευνα - Ανάπτυξη: Στη κλειόµενη χρήση η εταιρεία δεν διέθεσε κονδύλια για την έρευνα και την ανάπτυξη. 

 

Υποκαταστήµατα: Η εταιρεία δε διαθέτει υποκαταστήµατα. 

 

Ειδικές κατηγορίες µετοχών / Ίδιες Μετοχές: ∆εν υπάρχουν ειδικές κατηγορίες µετοχών ή ανεξόφλητοι τίτλοι ή δυνητικοί 

τίτλοι (µετατρέψιµες οµολογίες ή δικαιώµατα προαίρεσης). ∆εν κατέχονται από την εταιρεία ίδιες µετοχές. 

 

Μη χρήση (ή χρήση) χρηµατοπιστωτικών µέσων: Η εταιρεία δε χρησιµοποιεί χρηµατοπιστωτικά µέσα. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ. Στοιχεία και εκτιµήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της εταιρείας   

Το 2022 εξελίσσεται σε περιβάλλον οικονοµικής αβεβαιότητας που τροφοδοτείται κυρίως από την ενεργειακή κρίση, τις 

τρέχουσες γεωπολιτικές εξελίξεις και τις διακυµάνσεις της πανδηµίας. Ωστόσο, το αυξηµένο επενδυτικό ενδιαφέρον στο 

πλαίσιο αξιοποίησης των πόρων του Ταµείου Ανάκαµψης αποτελεί παράγοντα εξισορρόπησης και βελτίωσης του οικονοµικού 

κλίµατος ενώ η εταιρεία συνεχίζει να κινείται σε υψηλούς ρυθµούς ανάπτυξης.  

 

Στρατηγικός στόχος της ∆ιοίκησης της εταιρείας για το 2022 αποτελεί η περαιτέρω διεύρυνση των προσφερόµενων προϊόντων 

και του πελατολογίου της καθώς και η ελαχιστοποίηση των συνεπειών της Ρωσοουκρανικής/ενεργειακής κρίσης στη 

δραστηριότητα. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Ζ. Πρόταση ∆ιανοµής Κερδών 

Η πρόταση διανοµής κερδών για τη χρήση 2021 έχει ως εξής: 

 

 

 

Ηράκλειο, 11 Ιουλίου 2022 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

 

O Πρόεδρος του ∆.Σ.   Η Αντιπρόεδρος & ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος 

   

   

   

Αντώνιος Μ. Καράτζης  Ιουλία Παβτσένκο 

Α.∆.Τ. Χ 357305  Α.∆.Τ.ΑΟ 790980 

Πρόταση διανοµής κερδών

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 390.159

Τακτικό αποθεµατικό 18.738

-Αποθεµατικό από αφορολόγητα έσοδα 40.574

Υπόλοιπο αποτελέσµατος εις νέον 330.847

Σύνολο 390.159
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∆. Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της περιόδου 01/01/2021 – 31/12/2021 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

Σηµείωση 31/12/2021 31/12/2020

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ασώµατα περιουσιακά στοιχεία 3  -  - 

Ενσώµατα πάγια & προκαταβολές 4 1.734.540 1.745.176 

∆ικαιώµατα χρήσης ακινήτων 5 23.362 13.113 

∆ικαιώµατα χρήσης οχηµάτων 5 15.235 19.209 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 6 12.281 1.994 

Mη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 7 12.242 11.642 

Σύνολο 1.797.660 1.791.134

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Αποθέµατα 8 1.335.877 851.159 

Εµπορικοί χρεώστες 9 1.171.058 947.297 

Άλλα στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 10 28.305 299.140 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 11 189.496 368.841 

Σύνολο κυκλοφορούντων 2.724.736 2.466.437

Σύνολο ενεργητικού 4.522.396 4.257.571

Καθαρή θέση Σηµείωση 31/12/2021 31/12/2020

Καταβληµένα κεφάλαια

Μετοχικό Κεφάλαιο 12 440.700 440.700 

Λοιπά Αποθεµατικά 12 294.739 294.739 

Υπόλοιπο αποτελεσµάτων 12 1.487.695 1.114.862 

Σύνολο καθαρής θέσης 2.223.135 1.850.301

Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσµος ∆ανεισµός 13 775.856 933.265 

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζοµένους 14 6.447 4.287 

Υποχρεώσεις από µισθώσεις 15 11.865 15.668 

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 16 34.833  - 

Σύνολο 829.001 953.220

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις

Εµπορικοί και άλλοι πιστωτές 17 522.329 670.981 

Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 13 444.920 590.000 

Βραχυπρόθεσµο µέρος µακροπροθέσµων δάνειων 13 157.409 66.735 

Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 18 187.494 26.187 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 19 124.860 78.716 

Βραχυπρόθεσµο µέρος υποχρεώσεων από µισθώσεις 15 27.506 21.432 

Έσοδα επόµενων χρήσεων 20 5.741  - 

Σύνολο 1.470.260 1.454.051

Σύνολο υποχρεώσεων 2.299.261 2.407.271

Σύνολο καθαρής θέσης, προβλέψεων και υποχρεώσεων 4.522.396 4.257.571
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 

 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

Κατάσταση αποτελεσµάτων κατά λειτουργία

Σηµείωση 1/1/2021 - 31/12/2021 1/1/2020 - 31/12/2020

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 21 4.017.257 2.583.214

Κόστος πωληθέντων 22 (2.967.441) (2.227.344)

Μικτό Αποτέλεσµα 1.049.816 355.870

Έξοδα διοίκησης 23 (103.318) (94.700)

Έξοδα διάθεσης 24 (309.874) (126.276)

Άλλα έξοδα 25 (178.905) (25.544)

Άλλα έσοδα 25 71.994 32.765

Αποτελέσµατα προ τόκων και φόρων 529.712 142.114

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 26 1.196  - 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 26 (56.637) (54.244)

Αποτέλεσµα προ φόρων 474.272 87.870

Αναβαλλόµενος φόρος 6 10.287 (4.934)

Φόρος Εισοδήµατος 29 (94.400) (16.336)

Αποτέλεσµα περιόδου µετά από φόρους 390.159 66.600

Κατάσταση µεταβολών καθαρής θέσης
Μετοχικό 

Κεφάλαιο

Τακτικό 

αποθεµατικό

Λοιπά 

Αποθεµατικά

Υπόλοιπο 

αποτελεσµάτων

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων

Υπόλοιπο 01/01/2020 881.400 125.759 150.561 1.193.932 2.351.652

Μεταβολές λογιστικών πολιτικών και διόρθωση λαθών (21.939) (21.939)

Υπόλοιπο 01/01/2020 881.400 125.759 150.561 1.171.993 2.329.713 

Μεταβολές στοιχείων στη περίοδο  - 

Μείωση ΜΚ (440.700)  -  -  - (440.700)

Σχηµατισµός αποθεµατικού  - 18.419  - (18.419)  - 

Φόρος εισοδήµατος 2019  -  -  - (119.212) (119.212)

Λοιπές προσαρµογές  -  -  - 13.900 13.900

Αποτελέσµατα περιόδου  -  -  - 66.600 66.600

Υπόλοιπα 31/12/2020 440.700 144.178 150.561 1.114.862 1.850.301 

Μεταβολές στοιχείων στη περίοδο

Φόρος εισοδήµατος 2020  -  -  - (17.325) (17.325)

Αποτελέσµατα περιόδου  -  -  - 390.159 390.159

Υπόλοιπα 31/12/2021 440.700 144.178 150.561 1.487.696 2.223.135 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ  

 

  

Έµµεση µέθοδος

1/1/2021 - 31/12/2021 1/1 - 31/12/2020

Λειτουργικές ∆ραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 474.272 87.870

Πλέον : Προσαρµογές για:

Αποσβέσεις 222.660 161.242

Προβλέψεις 180.158 1.062

Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 55.440 54.244

Άλλα µη ταµειακά έξοδα /(έσοδα) 2.001 28.790

Λειτουργικές ταµ.ροές πριν από τις µεταβολές κεφαλαίου κίνησης 934.532 333.208

Πλέον : Προσαρµογές για µεταβολές λογ/σµών κεφαλαίου κίνησης 

Μείωση / (αύξηση)  αποθεµάτων (484.719) (152.675)

Μείωση / (αύξηση)  απαιτήσεων (130.959) 513.822

Αύξηση /(µείωση ) υποχρεώσεων ( πλην Τραπεζών ) (101.789) 205.623

217.065 899.978

Μείον : 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα 50.988 54.244

Καταβεβληµένοι φόροι (54.540) 122.277

Σύνολο εισροών / (εκροών)  από λειτουργικές 

δραστηριότητες
(α) 220.617 723.457

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Μείωση / (αύξηση) µακροπρόθεσµων απαιτήσεων (600) 3.000

Αγορά ενσώµατων και άυλων πάγιων στοιχείων (218.299) (829.233)

Τόκοι εισπραχθέντες και έσοδα από επενδυτικά ακίνητα 1.196  - 

Σύνολο εισροών (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (217.703) (826.233)

Χρηµατοδοτικές  δραστηριότητες 

Εισπράξεις από δάνεια 548.156 1.440.000

Εξοφλήσεις δανείων (674.315) (698.901)

Εξοφλήσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων (56.100) (54.000)

Μείωση µετοχικού κεφαλαίου  - (440.700)

Σύνολο εισροών / (εκροών) χρηµατοοικονοµικών 

δραστηριοτήτων
(γ) (182.259) 246.399

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα χρηµατικά διαθέσιµα και 

ισοδύναµα  της περιόδου (α) + (β) +(γ) (179.346) 143.624

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσεως 368.841 225.218

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσεως 189.496 368.841
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2021 

 

Ε. Επεξηγήσεις για τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων  

 

1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία 

Η Pluspack A.E. είναι µια σύγχρονη ελληνική βιοµηχανική επιχείρηση που παράγει είδη πλαστικής συσκευασίας. 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται στην παραγωγή ειδών συσκευασίας, όπως τσάντες, σακούλες, διάφανες συσκευασίες, φιλµ, 

πλαστικά, συσκευασίες τροφίµων & κρέατος , και συσκευασία αγροτικών εφαρµογών. Επίσης η εταιρία παράγει µια ευρεία 

γκάµα σε σακούλες απορριµµάτων σε ρολό οικιακής & επαγγελµατικής χρήσης , προϊόντων HO.RE.CA. εξαιρετικής αντοχής 

και ελαστικότητας.  

Τα τελευταία χρόνια η Pluspack A.E. πραγµατοποίησε επενδύσεις στην ηλιακή φωτοβολταϊκή ενέργεια, σε νέες τεχνολογίες 

βιοδιάσπασης & φωτοδιάσπασης του πλαστικού, σε υψηλή τεχνολογία ανακύκλωσης µε δυναµικότητα 2000 τόνους το έτος µε 

τη πλειονότητα των ανακυκλωµένων υλικών να χρησιµοποιούνται στη παραγωγή ειδών συσκευασίας της εταιρίας ενώ τα 

υπόλοιπα προµηθεύουν εργοστάσια στην Ελλάδα για διάφορες χρήσεις (σωλήνες άρδευσης, πλαστικών δεξαµενών κτλ), 

αναπτύσσοντας έτσι µια νέα ουσιαστική φιλοσοφία που στρέφεται στην πράσινη ανάπτυξη και βελτιώνει το περιβαλλοντικό 

αποτύπωµα της εταιρείας στην κοινωνία. 

Η εταιρία εδρεύει στην Κρήτη σε ιδιόκτητο χώρο 3.000 τ.µ., ο οποίος βρίσκεται στην Βιοµηχανική περιοχή Ηρακλείου ενώ 

ενοικιάζει αποθήκη σε όµορο ακίνητο για την αποθήκευση έτοιµων προϊόντων µέχρι τη διάθεσή τους. 

 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2021 έως 31/12/2021 εγκρίθηκαν µε την απόφαση 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στις 11 Ιουλίου 2022. 

 

 

2. Βάση σύνταξης των ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων 

Η εταιρεία συνέταξε οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ για πρώτη φορά για τη χρήση που έληξε την 31 

∆εκεµβρίου 2021. Έχει επιλεγεί η τήρηση των βιβλίων µε βάση τα ∆ΠΧΑ και η ταυτόχρονη απεικόνιση των διαφορών για την 

προσαρµογή των λογαριασµών στα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα. ∆εν υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρµοστεί πριν την 

ηµεροµηνία έναρξης της εφαρµογής τους.  

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν ετοιµαστεί σύµφωνα µε την αρχή του κόστους. Για τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά 

στοιχεία της Εταιρείας, κατά τη µετάβαση στα ∆ΠΧΑ ως κόστος κτήσης θεωρήθηκε η λογιστική αξία των παγίων ως 

τεκµαιρόµενο κόστος (deemed cost), σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 1.  

Η προετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τις γενικά αποδεκτές λογιστικές αρχές απαιτεί τη χρήση 

εκτιµήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των λογαριασµών ενεργητικού και παθητικού, και τη γνωστοποίηση 

των ενδεχόµενων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού κατά την ηµεροµηνία σύνταξής τους, καθώς και τα παρουσιαζόµενα 

έσοδα και έξοδα κατά τις υπό εξέταση χρήσεις. Αν και οι συγκεκριµένες εκτιµήσεις είναι βασισµένες στις βέλτιστες γνώσεις της 

∆ιοίκησης, τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται τελικά να διαφέρουν από τις εκτιµήσεις αυτές. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας συντάχθηκαν µε βάση την αρχή της συνέχειας της επιχειρηµατικής δράσης. 

 

2.1. Νέα λογιστικά πρότυπα και ερµηνείες της Ε∆∆ΠΧΑ 

Η εταιρεία έχει υιοθετήσει όλα τα νέα πρότυπα και τις διερµηνείες, η εφαρµογή των οποίων έγινε υποχρεωτική για τις χρήσεις 

που άρχισαν την 1 Ιανουαρίου 2021. Στην παράγραφο 2.1.1 παρουσιάζονται τα πρότυπα τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την 

1η Ιανουαρίου 2021. Στην παράγραφο 2.1.2 παρουσιάζονται τα πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες τα οποία είτε δεν 

έχουν ακόµα τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί, από την Ε.Ε. 
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2021 

 

 

 2.1.1 Νέα Πρότυπα, ∆ιερµηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάµενων Προτύπων τα οποία έχουν 

τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, ∆ιερµηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρµογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2021 ή 

µεταγενέστερα. 

 

 Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 4 «Ασφαλιστικές Συµβάσεις» - αναβολή εφαρµογής ∆ΠΧΑ 9 (εφαρµόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2021) 

Τον Ιούνιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων βάσει των οποίων αναβάλλεται η ηµεροµηνία αρχικής 

εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 17 για δύο έτη, δηλαδή θα εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2023. Συνεπεία αυτού, το IASB προέβη επίσης σε παράταση της καθορισµένης καταληκτικής ηµεροµηνίας για την 

προσωρινή εξαίρεση από την εφαρµογή του ∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα» που περιλαµβάνεται στο ∆ΠΧΑ 4 

«Ασφαλιστικές Συµβάσεις», έχοντας ως αποτέλεσµα οι οικονοµικές οντότητες να απαιτείται να εφαρµόσουν το ∆ΠΧΑ 9 για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2023. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές 

Οικονοµικές Καταστάσεις.  

 

 Τροποποιήσεις στα ∆ΠΧΑ 9, ∆ΛΠ 39, ∆ΠΧΑ 7, ∆ΠΧΑ 4 και ∆ΠΧΑ 16: «Αναµόρφωση Σηµείου Αναφοράς Επιτοκίου 

– Φάση 2»  (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2021) 

Τον Αύγουστο του 2020, το IASB ολοκλήρωσε τη διαδικασία αξιολόγησης και ανταπόκρισης στην αναµόρφωση των 

διατραπεζικών επιτοκίων και άλλων σηµείων αναφοράς επιτοκίου, προβαίνοντας στην έκδοση µίας σειράς τροποποιήσεων σε 

πέντε Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις συµπληρώνουν αυτές που εκδόθηκαν το 2019 και επικεντρώνονται στις επιπτώσεις στις 

Οικονοµικές Καταστάσεις όταν µια εταιρεία αντικαθιστά το παλιό επιτόκιο αναφοράς µε ένα εναλλακτικό επιτόκιο αναφοράς 

ως αποτέλεσµα της αναµόρφωσης. Πιο συγκεκριµένα, οι τροποποιήσεις σχετίζονται µε το πώς µια εταιρεία θα 

λογιστικοποιήσει τις αλλαγές στις συµβατικές ταµειακές ροές χρηµατοοικονοµικών µέσων, πώς θα λογιστικοποιήσει µία 

αλλαγή στις σχέσεις αντιστάθµισης ως αποτέλεσµα της αναµόρφωσης, καθώς και σχετικές πληροφορίες που θα πρέπει να 

γνωστοποιήσει. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις. 

 

 Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 16 «Μισθώσεις»: Σχετιζόµενες µε τον Covid-19 Παραχωρήσεις Μισθώµατος 

µεταγενέστερα της 30ης Ιουνίου 2021 (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/04/2021) 

Τον Μάρτιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων αναφορικά µε την πρακτική εφαρµογή του ∆ΠΧΑ 16, 

βάσει των οποίων επεκτείνεται η περίοδος εφαρµογής κατά ένα έτος προκειµένου να συµπεριλάβει τις παραχωρήσεις 

µισθώµατος που σχετίζονται µε τον Covid-19 οι οποίες µειώνουν τις πληρωµές µισθωµάτων που καθίστανται πληρωτέες την ή 

πριν από την 30η Ιουνίου 2022. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις.  

 

 2.1.2 Νέα Πρότυπα, ∆ιερµηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάµενων Προτύπων τα οποία δεν 

έχουν ακόµα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, ∆ιερµηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόµη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
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Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2021 

 

 Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων», στο ∆ΛΠ 16 «Ενσώµατα Πάγια», στο ∆ΛΠ 37 

«Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόµενα Στοιχεία του Ενεργητικού» και στις «Ετήσιες Βελτιώσεις 

2018 - 2020» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2022) 

Τον Μάιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση µίας σειράς τροποποιήσεων, που περιλαµβάνουν περιορισµένου σκοπού 

τροποποιήσεις σε τρία Πρότυπα, καθώς και τις Ετήσιες Βελτιώσεις του Συµβουλίου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις παρέχουν 

διευκρινίσεις αναφορικά µε τη διατύπωση των Προτύπων ή διορθώνουν ήσσονος σηµασίας συνέπειες, παραβλέψεις ή 

αντικρούσεις µεταξύ των απαιτήσεων των Προτύπων. Πιο συγκεκριµένα: 

- Οι τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» επικαιροποιούν µία παραποµπή του ∆ΠΧΑ 3 στο 

Εννοιολογικό Πλαίσιο της Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς χωρίς να τροποποιούν τις λογιστικές απαιτήσεις που αφορούν στις 

συνενώσεις επιχειρήσεων. 

- Οι τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 16 «Ενσώµατα Πάγια» απαγορεύουν σε µία εταιρεία να αφαιρέσει από το κόστος των 

παγίων ποσά που έλαβε από την πώληση στοιχείων που παράγονται κατά τη διάρκεια προετοιµασίας των εν λόγω παγίων για 

να καταστούν έτοιµα προς χρήση. Αντιθέτως, η εταιρεία αναγνωρίζει τα εν λόγω έσοδα από πωλήσεις και τα σχετικά κόστη 

στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων.  

- Οι τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 37 «Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόµενα Στοιχεία του Ενεργητικού» 

προσδιορίζουν τα κόστη που µία εταιρεία θα πρέπει να συµπεριλάβει κατά την αξιολόγηση για το εάν ένα συµβόλαιο είναι 

ζηµιογόνο. 

- Οι Ετήσιες Βελτιώσεις των ∆ΠΧΑ – Κύκλος 2018-2020 προβαίνουν σε ήσσονος σηµασίας τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 

1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς», στο ∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα», στο 

∆ΛΠ 41 «Γεωργία» και στα Επεξηγηµατικά Παραδείγµατα που συνοδεύουν το ∆ΠΧΑ 16 «Μισθώσεις». 

- Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται 

να έχουν καµία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε ηµεροµηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2022. 

 

 ∆ΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συµβάσεις» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ∆ΠΧΑ 17, το οποίο αντικαθιστά ένα ενδιάµεσο 

Πρότυπο, το ∆ΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου Προτύπου βασισµένου στις αρχές (principle-

based standard) για τον λογιστικό χειρισµό όλων των τύπων ασφαλιστικών συµβάσεων, συµπεριλαµβανοµένων και των 

συµβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός φορέας. Ένα ενιαίο Πρότυπο βασισµένο στις αρχές θα ενισχύσει 

τη συγκρισιµότητα της χρηµατοοικονοµικής αναφοράς µεταξύ οικονοµικών οντοτήτων, δικαιοδοσιών και κεφαλαιαγορών. Το 

∆ΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει να εφαρµόζει µία οικονοµική οντότητα στη χρηµατοοικονοµική 

πληροφόρηση που σχετίζεται µε ασφαλιστικές συµβάσεις που εκδίδει και συµβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. Επιπλέον, 

τον Ιούνιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων, οι οποίες όµως δεν επηρεάζουν τις θεµελιώδεις αρχές που 

εισήχθησαν όταν αρχικά εκδόθηκε το ∆ΠΧΑ 17. Οι τροποποιήσεις έχουν σχεδιαστεί µε σκοπό να µειώσουν τα κόστη µέσω 

απλούστευσης ορισµένων απαιτήσεων του Προτύπου, να οδηγήσουν σε πιο εύκολα επεξηγήσιµη χρηµατοοικονοµική 

απόδοση, καθώς και να διευκολύνουν τη µετάβαση αναβάλλοντας την ηµεροµηνία εφαρµογής του Προτύπου για το 2023, 

παρέχοντας παράλληλα πρόσθετη βοήθεια για τη µείωση της προσπάθειας που απαιτείται κατά την πρώτη εφαρµογή του 

Προτύπου. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές του Καταστάσεις, αν και δεν 

αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε ηµεροµηνία έναρξης ισχύος την 

01/01/2023. 
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 Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισµένου σκοπού που αφορούν στις 

γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των τροποποιήσεων είναι να βελτιώσουν τις γνωστοποιήσεις των 

λογιστικών πολιτικών ώστε να παρέχουν πιο χρήσιµη πληροφόρηση στους επενδυτές και σε λοιπούς χρήστες των 

Οικονοµικών Καταστάσεων. Πιο συγκεκριµένα, µε βάση τις  τροποποιήσεις απαιτείται η γνωστοποίηση σηµαντικών 

πληροφοριών σχετικών µε τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών.  Η 

Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν 

καµία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε ηµεροµηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

 

 Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιµήσεις και Λάθη: Ορισµός των 

Λογιστικών Εκτιµήσεων» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισµένου σκοπού οι οποίες αποσαφηνίζουν τη 

διαφορά µεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίµησης και αλλαγής λογιστικής πολιτικής. Η διάκριση αυτή είναι σηµαντική, καθώς η 

αλλαγή λογιστικής εκτίµησης εφαρµόζεται χωρίς αναδροµική ισχύ και µόνο για µελλοντικές συναλλαγές και άλλα µελλοντικά 

γεγονότα, εν αντιθέσει µε την αλλαγή λογιστικής πολιτικής που έχει αναδροµική ισχύ και εφαρµόζεται σε συναλλαγές και άλλα 

γεγονότα του παρελθόντος. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές του Καταστάσεις, αν 

και δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε ηµεροµηνία έναρξης ισχύος 

την 01/01/2023. 

 

 Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 1 «Ταξινόµηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσµες ή Μακροπρόθεσµες» (εφαρµόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2023) 

Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ∆ΛΠ 1 που επηρεάζουν τις απαιτήσεις για την 

παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριµένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα από τα κριτήρια ταξινόµησης µιας 

υποχρέωσης ως µακροπρόθεσµη, την απαίτηση για µία οντότητα να έχει το δικαίωµα να αναβάλει τον διακανονισµό της 

υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 µήνες µετά την περίοδο αναφοράς. Οι τροποποιήσεις περιλαµβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι το 

δικαίωµα µίας οντότητας για αναβολή του διακανονισµού θα πρέπει να υφίσταται κατά την ηµεροµηνία αναφοράς, β) 

αποσαφήνιση ότι η ταξινόµηση της υποχρέωσης δεν επηρεάζεται από τις προθέσεις ή προσδοκίες της διοίκησης σχετικά µε 

την εξάσκηση του δικαιώµατος αναβολής του διακανονισµού, γ) επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισµού επηρεάζουν την 

ταξινόµηση, και δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά µε την ταξινόµηση υποχρεώσεων µίας οντότητας που πρόκειται να 

ή ενδεχοµένως να διακανονίσει µέσω έκδοσης ιδίων συµµετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020, το IASB προέβη 

στην έκδοση µίας τροποποίησης για την αναβολή κατά ένα έτος της ηµεροµηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς εκδοθείσας 

τροποποίησης στο ∆ΛΠ 1, ως αποτέλεσµα της εξάπλωσης της πανδηµίας του Covid-19. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση 

όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές του Καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήµατος: Αναβαλλόµενος Φόρος σχετιζόµενος µε Απαιτήσεις και 

Υποχρεώσεις που προκύπτουν από µία Μεµονωµένη Συναλλαγή» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

την ή µετά την 01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση στοχευµένων τροποποιήσεων στο ∆ΛΠ 12 προκειµένου να προσδιορίσει 

πώς οι οικονοµικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται τον αναβαλλόµενο φόρο που προκύπτει από συναλλαγές όπως οι 

µισθώσεις και οι υποχρεώσεις αποδέσµευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονοµικές οντότητες αναγνωρίζουν ταυτόχρονα 
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µία απαίτηση και µία υποχρέωση. Σε συγκεκριµένες περιπτώσεις, οι οικονοµικές οντότητες απαλλάσσονται από την 

αναγνώριση αναβαλλόµενου φόρου όταν αναγνωρίζουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για πρώτη φορά. Οι τροποποιήσεις 

αποσαφηνίζουν ότι η εν λόγω απαλλαγή δεν έχει εφαρµογή και οι οικονοµικές οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν 

αναβαλλόµενο φόρο στις συναλλαγές αυτές. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές του 

Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συµβάσεις: Πρώτη Εφαρµογή των ∆ΠΧΑ 17 και ∆ΠΧΑ 9 – 

Πληροφορίες Συγκριτικής Περιόδου» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2023) 

Τον ∆εκέµβριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση µίας τροποποίησης περιορισµένου σκοπού στις απαιτήσεις µετάβασης 

στο ∆ΠΧΑ 17 προκειµένου να αντιµετωπίσει ένα σηµαντικό ζήτηµα που σχετίζεται µε τις προσωρινές λογιστικές αναντιστοιχίες 

µεταξύ των υποχρεώσεων από ασφαλιστικές συµβάσεις και των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού στη 

συγκριτική πληροφόρηση στα πλαίσια της πρώτης εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συµβάσεις» και του ∆ΠΧΑ 9 

«Χρηµατοοικονοµικά Μέσα». Η τροποποίηση έχει σκοπό να βελτιώσει τη χρησιµότητα της χρηµατοοικονοµικής 

πληροφόρησης που θα παρουσιάζεται στη συγκριτική περίοδο για τους χρήστες των Οικονοµικών Καταστάσεων. Η Εταιρεία 

θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα 

ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Η Εταιρεία δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις ∆ιερµηνείες νωρίτερα. Με βάση τις λογιστικές πολιτικές 

που ακολουθούνται, η ∆ιοίκηση δεν αναµένει σηµαντικές επιδράσεις στις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας από την 

εφαρµογή των ανωτέρω Προτύπων και διερµηνειών, όταν αυτά καταστούν εφαρµόσιµα. 

 

2.2. Συµµετοχές 

Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες : Οι συµµετοχές της Εταιρείας στις θυγατρικές της στις ατοµικές οικονοµικές 

καταστάσεις αποτιµώνται στο κόστος κτήσης µείον τις τυχόν σωρευµένες ζηµίες αποµείωσης. 

 

2.3. Μετατροπή ξένων νοµισµάτων 

 

α)   Νόµισµα µέτρησης και αναφοράς 

Το νόµισµα µέτρησης και αναφοράς της εταιρείας από την 1η Ιανουαρίου 2002 είναι το ευρώ. Οι οικονοµικές καταστάσεις 

παρουσιάζονται σε ευρώ, καθώς και οι επεξηγήσεις και σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων παρουσιάζονται σε 

ευρώ, εκτός αν δηλώνεται διαφορετικά. 

β)   Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόµισµα µετατρέπονται σε Ευρώ βάσει των ισοτιµιών που ισχύουν κατά τις ηµεροµηνίες των 

συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων 

προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες της ηµεροµηνίας σύνταξης. Τα κέρδη και οι ζηµιές που 

προκύπτουν από τέτοιες συναλλαγές (και από τη µετατροπή στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού εκφρασµένα σε ξένο 

νόµισµα) αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων, εκτός όταν καταχωρούνται στην καθαρή θέση ως αναγνωρισµένες 

αντισταθµίσεις ταµειακών ροών.  
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2.4. Ενσώµατες πάγιες ακινητοποιήσεις 

Συγκεκριµένα τα οικόπεδα και τα κτίρια και ο µηχανολογικός και λοιπός εξοπλισµός αποτιµήθηκαν στο κόστος κτήσης. 

Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης που πραγµατοποιούνται. Σηµαντικές µεταγενέστερες 

προσθήκες και βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων εφόσον προσαυξάνουν την ωφέλιµη ζωή και 

την παραγωγική δυναµικότητα του παγίου ή µειώνουν το κόστος λειτουργίας του.  

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των υπόλοιπων ενσώµατων παγίων υπολογίζονται µε τη σταθερή µέθοδο . 

Ο ωφέλιµος χρόνος ζωής των παγίων στοιχείων έχει ως εξής: 

 Κτίρια    25 έτη 

 Μηχανολογικός εξοπλισµός                10 έτη 

 Αυτοκίνητα   8-10 έτη 

 Λοιπός εξοπλισµός                 10 έτη 

Ο ωφέλιµος χρόνος ζωής των φωτοβολταϊκών σταθµών προσδιορίζεται από τη διάρκεια της εκάστοτε άδειας παραγωγής µείον 

το διάστηµα που µεσολαβεί µεταξύ της έκδοσης της άδειας και της έναρξη λειτουργίας του κάθε πάρκου. Για τα υπόλοιπα 

ενσώµατα πάγια του ενεργειακού τοµέα ισχύει ότι και για την υπόλοιπη βιοµηχανική δραστηριότητα. Έτσι, ο ωφέλιµος χρόνος 

ζωής των παγίων στοιχείων του ενεργειακού τοµέα έχει ως εξής: 

 Μηχανολογικός εξοπλισµός               10 έτη 

 Λοιπός εξοπλισµός                 5 έτη 

 

Όταν ένα µηχάνηµα απαρτίζεται από µεγάλα εξαρτήµατα µε διαφορετική ωφέλιµη ζωή, τότε τα εξαρτήµατα λαµβάνονται ως 

ξεχωριστά στοιχεία.  

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισµό. 

Όταν οι λογιστικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές 

(αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα.    

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι σωρευµένες αποσβέσεις 

διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή 

ζηµιές αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης.  

 

2.5. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

           ●    Λογισµικό και προγράµµατα 

Αφορά το κόστος αγοράς λογισµικού, καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί προκειµένου να τεθεί αυτό σε 

καθεστώς λειτουργίας. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραµµάτων λογισµικού πέρα από τις 

αρχικές προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό κόστος του λογισµικού. 

Το κόστος αγοράς και ανάπτυξης λογισµικού που αναγνωρίζεται ως ασώµατη ακινητοποίηση αποσβένεται µε τη σταθερή 

µέθοδο και µε ωφέλιµο χρόνο ζωής τα 3 - 10 έτη. 

 

2.6. Αποµείωση αξίας µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 

Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις και άλλα µη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζηµιά αποµείωσης, 

όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Οποτεδήποτε 

η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµιά αποµείωσής του, 

καταχωρείται στα αποτελέσµατα χρήσης. Η ανακτήσιµη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ 

της εκτιµώµενης καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας χρήσεως (value in use). Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή 
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πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη 

έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικιοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσής του, ενώ 

αξία εν χρήση είναι η παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν 

από τη συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. Αν 

δεν υπάρχει δυνατότητα εκτίµησης του ανακτήσιµου ποσού ενός περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη 

αποµείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το ανακτήσιµο ποσό της µονάδας που δηµιουργεί ταµιακές ροές στην οποία 

ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 

Αντιλογισµός ζηµιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε προηγούµενα έτη γίνεται µόνο όταν 

υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή δεν υπάρχει πλέον ή έχει ελαττωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές, ο ανωτέρω 

αντιλογισµός αναγνωρίζεται ως έσοδο. 

 

2.7. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Τα κόστος 

προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του µέσου σταθµικού κόστους. Το κόστος των ετοίµων προϊόντων και των ηµιτελών αποθεµάτων 

περιλαµβάνει το κόστος των υλικών, το άµεσο εργατικό κόστος και αναλογία του γενικού κοινού κόστους παραγωγής. Κόστος 

δανεισµού δεν περιλαµβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις 

τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας, αφαιρούµενων τυχόν εξόδων 

πώλησης. 

 

2.8. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιλαµβάνουν µετρητά και καταθέσεις όψεως σε ευρώ. 

 

2.9. Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας αποτελείται από κοινές µετοχές και  κατατάσσεται στα ιδία κεφάλαια. Την 31η ∆εκεµβρίου 

2021 ανέρχεται στο ποσό των € 440.700 και διαιρείται σε 390.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας € 1,13 

εκάστη. Η εταιρεία δεν κατέχει ίδιες µετοχές. 

∆εν υπάρχει τµήµα του καλυφθέντος κεφαλαίου που δεν έχει ακόµη καταβληθεί, ούτε αριθµός ή συνολική ονοµαστική αξία και 

είδος των µετοχών που δεν έχουν εξοφληθεί εξ ολοκλήρου. 

 

2.10. ∆άνεια 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα κόστη για την πραγµατοποίηση της 

συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. 

Η διοίκηση της εταιρείας θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν µε τα 

τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς, και συνεπώς δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας 

στην οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 

Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην 

κατάσταση αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου των δανείων. 

 



28 

                                                                                                                                                            

 

Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2021 

 

2.11. Μισθώσεις  

Η εταιρεία έχει εφαρµόσει το ∆ΠΧΑ 16 χρησιµοποιώντας την απλοποιηµένη προσέγγιση καταχωρώντας, κατά την ηµεροµηνία 

αρχικής εφαρµογής, δικαιώµατα χρήσης περιουσιακών στοιχείων µε ποσό που ισούται µε τις υποχρεώσεις από τις µισθώσεις, 

προσαρµοσµένο κατά το ποσό τυχόν προπληρωµένων ή δουλευµένων µισθωµάτων που αφορούν στις εν λόγω µισθώσεις.  

α) Περιπτώσεις στις οποίες η εταιρεία είναι µισθωτής 

Λειτουργικές µισθώσεις: Η εταιρεία αναγνωρίζει ένα δικαίωµα χρήσης περιουσιακού στοιχείου και µια υποχρέωση µίσθωσης 

κατά την έναρξη της µίσθωσης. Το δικαίωµα χρήσης αρχικά αποτιµάται στο κόστος, το οποίο περιλαµβάνει το ποσό της 

αρχικής αναγνώρισης της υποχρέωσης µίσθωσης, τυχόν πληρωµές µισθωµάτων που πραγµατοποιήθηκαν κατά την έναρξη ή 

πριν από την έναρξη της µίσθωσης µείον οποιαδήποτε κίνητρα µίσθωσης έχουν εισπραχθεί, τυχόν αρχικά άµεσα έξοδα και 

την εκτίµηση της υποχρέωσης για τυχόν έξοδα αποκατάστασης του δικαιώµατος χρήσης περιουσιακού στοιχείου. 

Μετά την αρχική αναγνώριση, το δικαίωµα χρήσης αποτιµάται στο κόστος κτήσης µειωµένο µε τις τυχόν σωρευµένες 

αποσβέσεις και ζηµιές αποµείωσης και προσαρµοσµένο κατά την τυχόν επανεκτίµηση της υποχρέωσης από τη µίσθωση. 

Το δικαίωµα χρήσης αποσβένεται µε τη µέθοδο της σταθερής απόσβεσης έως το τέλος της περιόδου µίσθωσης, εκτός και εάν 

στην σύµβαση προβλέπεται µεταβίβαση της κυριότητας του υποκείµενου περιουσιακού στοιχείου στον Όµιλο στο τέλος της 

περιόδου µίσθωσης. Στην περίπτωση αυτή το δικαίωµα χρήσης αποσβένεται στην διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του 

υποκείµενου περιουσιακού στοιχείου. Επιπλέον, το δικαίωµα χρήσης ελέγχεται για ζηµίες αποµείωσης, εάν υπάρχουν, και 

προσαρµόζεται στις περιπτώσεις όπου υπάρχει αναπροσαρµογή της υποχρέωσης µίσθωσης. 

Η υποχρέωση µίσθωσης κατά την αρχική αναγνώριση αποτελείται από την παρούσα αξία των µελλοντικών υπολειπόµενων 

πληρωµών µισθωµάτων. Η εταιρεία για να προεξοφλήσει τα υπολειπόµενα µελλοντικά µισθώµατα χρησιµοποιεί το τεκµαρτό 

επιτόκιο της µίσθωσης και όπου αυτό δεν µπορεί να προσδιορισθεί, χρησιµοποιεί το οριακό επιτόκιο δανεισµού (IBR).  

Οι πληρωµές µισθωµάτων που περιλαµβάνονται στην αποτίµηση της υποχρέωσης από µισθώσεις περιλαµβάνουν τα 

ακόλουθα: 

- σταθερές πληρωµές,  

- µεταβλητές πληρωµές που εξαρτώνται από ένα δείκτη ή ένα επιτόκιο, 

- ποσά που αναµένεται να καταβληθούν βάσει των εγγυήσεων υπολειµµατικής αξίας, 

- την τιµή άσκησης του δικαιώµατος αγοράς που Η εταιρεία εκτιµά ότι θα ασκήσει και ποινές για καταγγελία µίσθωσης, εάν 

στον καθορισµό της διάρκειας της µίσθωσης έχει ληφθεί υπόψη η άσκηση του δικαιώµατος καταγγελίας από την εταιρεία. 

Μετά την ηµεροµηνία έναρξης της µισθωτικής περιόδου, η υποχρέωση από τη µίσθωση µειώνεται µε τις καταβολές των 

µισθωµάτων, αυξάνεται µε το χρηµατοοικονοµικό έξοδο και επανεκτιµάται για τυχόν τροποποιήσεις της µίσθωσης. 

Επανεκτίµηση γίνεται όταν υπάρχει µεταβολή στις µελλοντικές πληρωµές µισθωµάτων που µπορεί να προκύπτουν από τη 

µεταβολή ενός δείκτη ή εάν υπάρχει µια µεταβολή στην εκτίµηση του Οµίλου για το ποσό που αναµένεται να καταβληθεί για 

µια εγγύηση υπολειµµατικής αξίας, µεταβολή στη διάρκεια της σύµβασης µίσθωσης και µεταβολή στην εκτίµηση άσκησης του 

δικαιώµατος αγοράς του υποκείµενου στοιχείου, εφόσον υπάρχει. Όταν η υποχρέωση µίσθωσης αναπροσαρµόζεται, γίνεται 

και αντίστοιχη προσαρµογή στη λογιστική αξία του δικαιώµατος χρήσης ή καταχωρείται στα αποτελέσµατα όταν η λογιστική 

αξία του δικαιώµατος χρήσης µηδενιστεί. 

Σύµφωνα µε την πολιτική που επέλεξε να εφαρµόσει η εταιρεία, το δικαίωµα χρήσης αναγνωρίζεται στα «∆ικαιώµατα χρήσης 

ακινήτων/οχηµάτων» και η υποχρέωση µίσθωσης στις «Υποχρεώσεις από µισθώσεις» και «Βραχυπρόθεσµο µέρος 

υποχρεώσεων από µισθώσεις». Στις περιπτώσεις που η εταιρεία λειτουργεί ως υπεκµισθωτής µε λειτουργική µίσθωση το 

δικαίωµα χρήσης που αφορά στην κύρια σύµβαση περιλαµβάνεται στην κατηγορία «Επενδύσεις σε ακίνητα». 

Η εταιρεία επέλεξε να κάνει χρήση της εξαίρεσης που παρέχει το ∆ΠΧΑ 16 και να µην αναγνωρίζει δικαίωµα χρήσης και 

υποχρέωση µίσθωσης για µισθώσεις των οποίων η διάρκεια δεν υπερβαίνει τους 12 µήνες ή για µισθώσεις στις οποίες το 
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υποκείµενο περιουσιακό στοιχείο είναι χαµηλής αξίας (αξίας µικρότερης των € 5.000 όταν είναι καινούριο). Στις µισθώσεις 

αυτές, οι πληρωµές των λειτουργικών µισθωµάτων αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση συνολικών εισοδηµάτων σε 

σταθερή βάση κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. 

Χρηµατοδοτικές µισθώσεις: Οι µισθώσεις αυτές, που αφορούν σε ενσώµατα πάγια στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται κατά την 

έναρξη της µίσθωσης στη χαµηλότερη αξία µεταξύ της εύλογης και της παρούσας αξίας των ελάχιστων µισθωµάτων και 

αποσβένονται βάσει της ωφέλιµης διάρκειας ζωής των παγίων. Κάθε µίσθωµα επιµερίζεται µεταξύ της υποχρέωσης και των 

χρηµατοοικονοµικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόµενη χρηµατοοικονοµική 

υποχρέωση. Η αντίστοιχη υποχρέωση, καθαρή από χρηµατοοικονοµικά έξοδα, απεικονίζεται στην κατάσταση 

χρηµατοοικονοµικής θέσης ως µακροπρόθεσµη ή βραχυπρόθεσµη υποχρέωση χρηµατοδοτικής µίσθωσης. Τα αντίστοιχα 

έξοδα καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικών εισοδηµάτων.  

 

β) Περιπτώσεις στις οποίες η εταιρεία είναι εκµισθωτής  

Λειτουργικές µισθώσεις: Στις περιπτώσεις λειτουργικών µισθώσεων η εταιρεία κατατάσσει το µισθωµένο πάγιο ως στοιχείο 

του ενεργητικού διενεργώντας αποσβέσεις µε βάση την ωφέλιµη ζωή του. Τα ποσά των µισθωµάτων που αντιστοιχούν στη 

χρήση του µισθωµένου παγίου αναγνωρίζονται ως έσοδα, στην κατηγορία «άλλα έσοδα», µε τη µέθοδο του δεδουλευµένου. 

Χρηµατοδοτικές µισθώσεις: Στις περιπτώσεις συµβάσεων χρηµατοδοτικής µίσθωσης στις οποίες Η εταιρεία λειτουργεί ως 

εκµισθωτής, το συνολικό ποσό των µισθωµάτων που προβλέπει η σύµβαση µίσθωσης καταχωρείται στην κατηγορία δάνεια 

και απαιτήσεις κατά πελατών. Η διαφορά µεταξύ της παρούσας αξίας (καθαρή επένδυση) των µισθωµάτων και του συνολικού 

ποσού των µισθωµάτων αναγνωρίζεται ως µη δεδουλευµένος τόκος και εµφανίζεται αφαιρετικά των απαιτήσεων. Οι 

εισπράξεις των µισθωµάτων µειώνουν τη συνολική απαίτηση από µισθώµατα, ενώ το χρηµατοοικονοµικό έσοδο 

αναγνωρίζεται µε τη µέθοδο του δε-δουλευµένου. Οι απαιτήσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις εξετάζονται για αποµείωση της 

αξίας τους σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 9. 

Όταν η εταιρεία είναι ενδιάµεσος εκµισθωτής αξιολογεί την κατάταξη της υπεκµίσθωσης κάνοντας αναφορά στο δικαίωµα 

χρήσης της κύριας µίσθωσης, δηλαδή Η εταιρεία συγκρίνει τους όρους της κύριας µίσθωσης µε αυτούς της υπεκµίσθωσης. 

Αντίθετα, εάν η κύρια µίσθωση είναι µια βραχυπρόθεσµη µίσθωση στην οποία Η εταιρεία εφαρµόζει την εξαίρεση που 

περιγράφεται παραπάνω, τότε κατατάσσει την υπεκµίσθωση ως λειτουργική µίσθωση. Στην περίπτωση αυτή, Η εταιρεία 

αναγνωρίζει τα ποσά των µισθωµάτων που αντιστοιχούν στην υπεκµίσθωση του µισθωµένου παγίου ως έσοδα, στην 

κατηγορία «άλλα έσοδα», µε τη µέθοδο του δεδουλευµένου. Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις, οι οποίες µεταβιβάζουν στην 

εταιρεία ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα του µισθωµένου στοιχείου, 

καταχωρούνται κατά την έναρξη της µίσθωσης, ως περιουσιακά στοιχεία µε ποσό ίσο µε την πραγµατική αξία της µισθωµένης 

ιδιοκτησίας ή αν είναι χαµηλότερη, µε την παρούσα αξία των ελάχιστων µισθωµάτων. Τα µισθώµατα επιµερίζονται στα 

χρηµατοοικονοµικά έξοδα σε µείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι που να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο 

πάνω στο εναποµένον υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα χρεώνονται κατευθείαν στο αποτέλεσµα. 

Τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται βάσει της ωφέλιµης ζωής του περιουσιακού στοιχείου. Ως αξία κτήσης έχει 

θεωρηθεί το σύνολο της αξίας των µισθωµάτων αφού αφαιρεθούν τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα, τα οποία επιβαρύνουν τα 

αποτελέσµατα της εκάστοτε χρήσης.  

Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί ουσιαστικά όλα τα οφέλη και τους κινδύνους που απορρέουν από την κυριότητα του 

περιουσιακού στοιχείου ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές µισθωµάτων για λειτουργικές µισθώσεις 

καταχωρούνται ως έξοδο στα αποτελέσµατα, σε συστηµατική βάση κατά τη διάρκεια της µίσθωσης.  
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2.12. Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος)  

 Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται βάσει των σχετικών κονδυλίων των οικονοµικών καταστάσεων 

της εταιρείας, σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος αφορά, φόρο 

επί των φορολογητέων κερδών των εταιρειών της εταιρείας όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του 

φορολογικού  νόµου, και υπολογίστηκε µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 

και υποχρεώσεις αποτιµώνται στο ποσό που αναµένεται να πληρωθεί στις φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), µε 

τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και φορολογικών νόµων) που έχουν θεσπιστεί, µέχρι την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρεώσεως (liability method) σε όλες τις προσωρινές 

φορολογικές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού µεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των 

περιουσιακών στοιχείων και  υποχρεώσεων. 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται µε τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναµένεται ότι θα ισχύουν κατά την περίοδο ανάκτησης των απαιτήσεων και τακτοποίησης των 

υποχρεώσεων. Εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες 

φορολογικές απαιτήσεις. 

Καταχωρούνται αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές και τις µεταφερόµενες 

φορολογικές ζηµιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η 

εκπεστέα προσωρινή διαφορά µπορεί να αξιοποιηθεί. Η λογιστική αξία των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων 

αναθεωρείται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και µειώνεται στο βαθµό που πιθανολογείται ότι δεν θα υπάρξουν αρκετά 

φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιµοποιηθεί µέρος ή το σύνολο των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

2.13. Παροχές σε εργαζόµενους   

 (α) Βραχυπρόθεσµες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται 

δεδουλευµένες. 

(β) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων εισφορών όσο και 

προγράµµατα καθορισµένων παροχών. Η Εταιρεία συµµετέχει σε διάφορα συνταξιοδοτικά προγράµµατα. Οι πληρωµές 

καθορίζονται από την εκάστοτε τοπική νοµοθεσία και τους κανονισµούς των ταµείων.  

 

Πρόγραµµα καθορισµένων παροχών είναι ένα συνταξιοδοτικό πρόγραµµα, το οποίο καθορίζει ένα συγκεκριµένο ποσό 

παροχής συντάξεως, το οποίο θα εισπράξει ο εργαζόµενος όταν συνταξιοδοτηθεί και το οποίο, συνήθως, εξαρτάται από έναν ή 

περισσότερους παράγοντες, όπως η ηλικία, τα χρόνια προϋπηρεσίας και το ύψος των αποδοχών. 

 

Πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών είναι ένα συνταξιοδοτικό πρόγραµµα στα πλαίσια του οποίου η Εταιρεία 

πραγµατοποιεί καθορισµένες πληρωµές σε ένα ξεχωριστό νοµικό πρόσωπο. Η Εταιρεία δεν έχει καµία νοµική υποχρέωση να 

πληρώσει επιπλέον εισφορές εάν το ταµείο δεν έχει επαρκή περιουσιακά στοιχεία για να πληρώσει σε όλους τους 

εργαζοµένους τις παροχές που σχετίζονται µε την υπηρεσία τους στην παρούσα και στις προηγούµενες χρονικές περιόδους. 

 

Για τα προγράµµατα καθορισµένων εισφορών η Εταιρεία πληρώνει εισφορές σε ασφαλιστικά ταµεία του ∆ηµοσίου σε 

υποχρεωτική βάση. Η Εταιρεία δεν έχει άλλη υποχρέωση εφόσον έχει πληρώσει τις εισφορές του. Οι εισφορές 

αναγνωρίζονται ως δαπάνες προσωπικού όποτε προκύπτει οφειλή. Εισφορές που προπληρώνονται αναγνωρίζονται σαν 
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στοιχείο του ενεργητικού σε περίπτωση που υπάρχει δυνατότητα επιστροφής των χρηµάτων ή γίνεται συµψηφισµός τους µε 

µελλοντικές οφειλές. 

 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στην κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης για τα προγράµµατα καθορισµένων 

παροχών είναι η παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισµένη παροχή κατά την ηµεροµηνία της κατάστασης 

χρηµατοοικονοµικής θέσης, µειωµένη µε την εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων του προγράµµατος. Η υποχρέωση της 

καθορισµένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από την εταιρεία µε τη χρήση της µεθόδου της προβλεπόµενης πιστωτικής 

µονάδας (projected unit credit method). Η παρούσα αξία της υποχρέωσης καθορισµένων παροχών υπολογίζεται µε 

προεξόφληση των µελλοντικών χρηµατικών εκροών µε συντελεστή προεξόφλησης το επιτόκιο των µακροπροθέσµων υψηλής 

πιστοληπτικής διαβάθµισης εταιρικών οµολόγων που έχουν διάρκεια περίπου ίση µε το συνταξιοδοτικό πρόγραµµα. 

 

Τα αναλογιστικά κέρδη ή οι ζηµίες που προκύπτουν από εµπειρικές αναπροσαρµογές και αλλαγές σε αναλογιστικές 

παραδοχές χρεώνονται ή πιστώνονται στα λοιπά συνολικά έσοδα κατά την περίοδο στην οποία προκύπτουν. 

 

Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται απευθείας στην κατάσταση συνολικού εισοδήµατος. 

 

(γ) Παροχές Τερµατισµού της Απασχόλησης 

Οι παροχές τερµατισµού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόµενοι αποχωρούν πριν την ηµεροµηνία 

συνταξιοδοτήσεως. Η Εταιρεία καταχωρεί αυτές τις παροχές το συντοµότερο από τις ακόλουθες δύο ηµεροµηνίες: (α) Όταν η 

Εταιρεία δεν µπορεί πλέον να αποσύρει την προσφορά των παροχών αυτών και β) όταν η Εταιρεία αναγνωρίζει κόστος 

αναδιάρθρωσης που εµπίπτει στο πεδίο εφαρµογής του ∆.Λ.Π. 37 και συµπεριλαµβάνει την καταβολή των παροχών λήξεως. 

Στην περίπτωση µιας προσφοράς που γίνεται για να ενθαρρύνει την εθελουσία αποχώρηση, οι παροχές εξόδου υπολογίζονται 

µε βάση τον αριθµό των εργαζοµένων που αναµένεται να δεχτούν την προσφορά. Παροχές τερµατισµού της απασχόλησης 

που οφείλονται 12 µήνες µετά την ηµεροµηνία της κατάστασης χρηµατοοικονοµικής θέσης προεξοφλούνται στην παρούσα αξία 

τους. 

 

2.14. Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν η Εταιρεία έχει παρούσα νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση ως αποτέλεσµα παρελθόντων 

γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση και µπορεί να γίνει µια αξιόπιστη 

εκτίµηση του ποσού. 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει πρόβλεψη για επιζήµιες συµβάσεις όταν τα αναµενόµενα  οφέλη που θα παραχθούν από τη σύµβαση 

είναι µικρότερα από το αναπόφευκτο κόστος των υποχρεώσεων στο πλαίσιο της σύµβασης. 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές 

εκτιµήσεις και στην περίπτωση  που κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται µε βάση ένα προ φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο.  

Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός και αν η 

πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν 

καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών οφειλών είναι πιθανή. 
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2.15. Αναγνώριση εσόδων 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει έσοδα ώστε να απεικονίζει τη µεταβίβαση των υποσχόµενων αγαθών ή υπηρεσιών στους πελάτες σε 

ποσό που αντανακλά το αντάλλαγµα το οποίο εκτιµούν ότι δικαιούνται έναντι των εν λόγω αγαθών ή υπηρεσιών. Το έσοδο 

από συµβάσεις µε πελάτες αναγνωρίζεται όταν πληρούνται όλα τα παρακάτω κριτήρια: 

α) Τα µέρη της σύµβασης έχουν εγκρίνει τη σύµβαση και έχουν δεσµευτεί να εκτελέσουν τις αντίστοιχες υποχρεώσεις τους. 

β) Η οντότητα µπορεί να προσδιορίσει τα δικαιώµατα κάθε µέρους αναφορικά µε τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που πρόκειται να 

µεταβιβαστούν. 

γ) Η οντότητα µπορεί να προσδιορίσει τους όρους πληρωµής για τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που πρόκειται να µεταβιβαστούν. 

δ) Η σύµβαση έχει εµπορική υπόσταση. 

ε) Είναι πιθανό η οντότητα να εισπράξει το αντάλλαγµα που δικαιούται έναντι των αγαθών ή των υπηρεσιών που θα 

µεταβιβαστούν στον πελάτη. 

Το σχετικό έσοδο επιµετράτε στην εύλογη αξία του εισπραχθέντος ανταλλάγµατος, καθαρό από φόρο προστιθέµενης αξίας, 

επιστροφές, εκπτώσεις και χρεώσεις φόρων ή τελών. Όλοι οι φόροι και οι σχετικές χρεώσεις που εισπράττει η οντότητα από 

τους πελάτες για λογαριασµό τρίτων καταχωρούνται σε καθαρή βάση. Το ποσό του εσόδου θεωρείται ότι µπορεί να µετρηθεί 

αξιόπιστα όταν όλες οι ενδεχόµενες δεσµεύσεις που σχετίζονται µε την πώληση αγαθών ή την παροχή υπηρεσιών έχουν 

επιλυθεί. Τα παρακάτω συγκεκριµένα κριτήρια αναγνώρισης θα πρέπει, επίσης, να ικανοποιούνται κατά την αναγνώριση του 

εσόδου: 

(α) Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά 

γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη. 

(β) Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα παροχής υπηρεσιών λογίζονται µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας σε σχέση 

µε το  εκτιµώµενο συνολικό κόστος της.  

(γ) Ενοίκια εκµισθωµένων ακινήτων: Τα ενοίκια λογίζονται ως έσοδα όταν θεµελιώνεται δικαίωµα είσπραξης των µισθωµάτων  

βάσει των προσυµφωνηµένων ηµεροµηνιών. 

(ζ) Έσοδα από πιστωτικούς τόκους :  Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται αναλογικά µε βάση το χρόνο και µε την χρήση του 

πραγµατικού επιτοκίου. Όταν οι απαιτήσεις είναι αποµειωµένες, η λογιστική αξία αυτών µειώνεται στο ανακτήσιµο ποσό τους, 

το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών προεξοφλουµένων µε το αρχικό πραγµατικό 

επιτόκιο, και κατανέµει την έκπτωση σαν έσοδο από τόκους. 

 

2.16. Κυβερνητικές επιχορηγήσεις αποσβεστέων στοιχείων ενεργητικού 

Είναι η κυβερνητική υποστήριξη µε τη µορφή µεταβίβασης οικονοµικών πόρων για την αγορά, κατασκευή ή απόκτηση 

στοιχείων ενεργητικού. Κατά την είσπραξη (εφόσον έχει αποδειχθεί ότι οι σχετικοί όροι της επιχορήγησης πληρούνται), 

καταχωρούνται σε λογαριασµό παθητικού ως αναβαλλόµενο εισόδηµα. Το εισόδηµα αναγνωρίζεται µε συστηµατικό τρόπο, 

κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων, ανάλογα µε την απόσβεσή τους.      

 

2.17. ∆ιανοµή µερισµάτων 

Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής καταχωρείται σαν υποχρέωση στις οικονοµικές καταστάσεις, όταν 

αυτή εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων.  

 

2.18. Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών 

∆ύο µέρη θεωρούνται συνδεδεµένα αν το ένα έχει τη δυνατότητα να ελέγχει το άλλο ή να ασκεί ουσιώδη επιρροή πάνω του, 

κατά τη λήψη των οικονοµικών και επιχειρηµατικών αποφάσεων. Συγκεκριµένα, συνδεδεµένα µέρη είναι:    
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α) Επιχειρήσεις που άµεσα ή έµµεσα, ελέγχουν ή ελέγχονται από την Εταιρεία,  

β) Συγγενείς επιχειρήσεις στις οποίες η Εταιρεία ασκεί ουσιώδη επιρροή και δεν είναι θυγατρικές,    

γ) Ιδιώτες και στενοί συγγενείς τους, που κατέχουν άµεσα ή έµµεσα, δικαιώµατα ψήφου στην Εταιρεία, τα οποία τους 

παρέχουν ουσιώδη επιρροή πάνω στην Εταιρεία, 

δ) ∆ιευθυντικά στελέχη της Εταιρείας, µέλη της διοίκησης και στενά συνδεόµενα µε αυτούς πρόσωπα, 

ε) Επιχειρήσεις που ανήκουν σε µέλη της διοίκησης ή µεγαλοµετόχους της Εταιρείας, καθώς και επιχειρήσεις που έχουν κοινά 

διευθυντικά στελέχη µε την Εταιρεία. 

Οι συναλλαγές µε τα συνδεµένα µέρη γίνονται µε τους συνήθεις όρους αγοράς. 

 

2.19.  Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις 

Αρχική αναγνώριση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων  

Η Εταιρεία επιµετρά τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία κατά την αρχική τους αναγνώριση στην εύλογη αξία τους 

κατά την απόκτησή τους. Η Εταιρεία αναγνωρίζει αρχικά τις εµπορικές απαιτήσεις χωρίς σηµαντική χρηµατοοικονοµική 

συνιστώσα στην τιµή συναλλαγής τους.  

 

Ταξινόµηση και επιµέτρηση χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων  

Όλα τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που εµπίπτουν στο πεδίο εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 9 επιµετρούνται 

µεταγενέστερα στην αρχική τους αναγνώριση στο αποσβεσµένο κόστος ή στην εύλογη αξία. Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 9, τα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού ταξινοµούνται σε µια από τις εξής τρεις κατηγορίες: 

• στο αποσβεσµένο κόστος «AC», εφόσον πληρούνται αµφότερες οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

- το χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο διατηρείται στο πλαίσιο ενός επιχειρηµατικού µοντέλου, στόχος του 

οποίου είναι η διακράτηση χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων µε σκοπό την είσπραξη συµβατικών ταµειακών 

ροών, και 

- βάσει των συµβατικών όρων που διέπουν το χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο δηµιουργούνται σε 

συγκεκριµένες ηµεροµηνίες ταµειακές ροές που συνίστανται αποκλειστικά σε αποπληρωµή κεφαλαίου και τόκων επί του 

ανεξόφλητου υπολοίπου κεφαλαίου (solely payments of principle and interest – SPPI) 

• στην εύλογη αξία µέσω των λοιπών αποτελεσµάτων απευθείας στην καθαρή θέση «FVTOCI», εφόσον πληρούνται 

αµφότερες οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

- το χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο διατηρείται στο πλαίσιο ενός επιχειρηµατικού µοντέλου του οποίου ο 

στόχος επιτυγχάνεται τόσο µε την είσπραξη συµβατικών ταµειακών ροών όσο και µε την πώληση χρηµατοοικονοµικών 

περιουσιακών στοιχείων, και 

- βάσει των συµβατικών όρων που διέπουν το χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο δηµιουργούνται σε 

συγκεκριµένες ηµεροµηνίες ταµειακές ροές που συνίστανται αποκλειστικά σε αποπληρωµή κεφαλαίου και τόκων επί του 

ανεξόφλητου υπολοίπου κεφαλαίου 

• στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων «FVTPL»: σε κάθε άλλη περίπτωση, τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του 

ενεργητικού θα επιµετρώνται στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων. 

Το ∆ΠΧΑ 9 καταργεί τις υπάρχουσες κατηγορίες του ∆ΠΛ 39, ήτοι τις διακρατούµενες µέχρι τη λήξη επενδύσεις, τα δάνεια και 

απαιτήσεις, και τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού. Η βάση της ταξινόµησης και της 

επακόλουθης επιµέτρησης εξαρτάται από τους ακόλουθους δύο παράγοντες:  

• Το επιχειρησιακό µοντέλο της οντότητας για τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων. 

• Τα χαρακτηριστικά των συµβατικών ταµειακών ροών της οντότητας.  
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Το επιχειρηµατικό µοντέλο της Εταιρεία αναφέρεται στον τρόπο µε τον οποίο η Εταιρεία διαχειρίζεται τα χρηµατοοικονοµικά 

περιουσιακά στοιχεία της προκειµένου να δηµιουργήσει ταµειακές ροές και καθορίζει εάν οι ταµειακές ροές θα προκύψουν 

από την είσπραξη συµβατικών ταµειακών ροών, την πώληση χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων ή και από τα δύο. 

Η αξιολόγηση επιχειρηµατικού µοντέλου εκτελείται βάσει σεναρίων που αναµένονται εύλογα από την Εταιρεία και δεν 

βασίζεται σε σενάρια «χειρότερης περίπτωσης» ή «προσοµοίωσης κρίσης». 

Η δοκιµή SPPI είναι η δεύτερη προϋπόθεση για την ταξινόµηση ενός χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου σε µία από 

τις κατηγορίες AC ή FVTOCI ή FVTPL από την Εταιρεία. Ειδικότερα, για ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο που πρέπει να 

επιµετρηθεί σε AC ή FVTOCI, οι συµβατικοί όροι του πρέπει να οδηγούν σε συγκεκριµένες ηµεροµηνίες στις ταµειακές ροές 

που να αποτελούνται από πληρωµές κεφαλαίου και τόκων επί του ανεξόφλητου αρχικού κεφαλαίου. 

Η Εταιρεία ταξινοµεί τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που δεν διακρατούνται στο πλαίσιο επιχειρηµατικών 

µοντέλων «διακράτησης µε σκοπό την είσπραξη συµβατικών ταµειακών ροών» («hold to collect») ή «διακράτησης µε σκοπό 

την είσπραξη συµβατικών ταµειακών ροών ή πώλησης χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων» («hold to collect and 

sell») σε FVTPL. 

Αποµείωση 

Η υιοθέτηση του ∆ΠΧΑ 9 οδήγησε σε αλλαγή της λογιστικής αντιµετώπισης των ζηµιών αποµείωσης για τα χρηµατοοικονοµικά 

περιουσιακά στοιχεία, καθώς αντικατέστησε το χειρισµό του ∆ΛΠ 39 για αναγνώριση πραγµατοποιηθέντων ζηµιών µε την 

αναγνώριση των αναµενόµενων πιστωτικών ζηµιών. 

 

Συµµετοχικοί τίτλοι 

Η Εταιρεία ταξινοµεί τις συµµετοχές σε µετοχικό κεφάλαιο στο πεδίο εφαρµογής των ∆ΠΧΠ 9 σε FVTPL εκτός από τις 

συµµετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες που αντιµετωπίζονται λογιστικά σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 10 

«Ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις», το ∆ΛΠ 27 «Ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις» ή το ∆ΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 

συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες». 

 

2.20. Καθορισµός της εύλογης αξίας χρηµατοοικονοµικών µέσων 

Εύλογη αξία ορίζεται ως η τιµή στην οποία θα πωληθεί ένα περιουσιακό στοιχείο ενεργητικού (χρηµατοοικονοµικό ή µη) ή η 

τιµή που θα καταβληθεί για τη µεταβίβαση µιας υποχρέωσης (χρηµατοοικονοµικής ή µη) σε µια κανονική συναλλαγή µεταξύ 

συµµετεχόντων στην αγορά κατά την ηµεροµηνία επιµέτρησης. Στην επιµέτρηση της εύλογης αξίας υποθέτουµε ότι η 

συναλλαγή για την πώληση του περιουσιακού στοιχείου ή τη µεταβίβαση της υποχρέωσης λαµβάνει χώρα είτε: (i) στην κύρια 

αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση ή (ii) ελλείψει κύριας αγοράς, στην πλέον συµφέρουσα αγορά για το 

περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση. Ένα χρηµατοοικονοµικό µέσο θεωρείται ότι είναι διαπραγµατεύσιµο σε µια κύρια 

αγορά αν οι τιµές διαπραγµάτευσης είναι άµεσα και τακτικά διαθέσιµες από ένα χρηµατιστήριο, µεσίτη, επιχειρηµατικό τοµέα, 

µια υπηρεσία τιµολόγησης ή ένα ρυθµιστικό φορέα και αυτές οι τιµές εκφράζουν τρέχουσες και τακτικά διενεργούµενες 

αγοραίες συναλλαγές σε καθαρά εµπορική βάση. Μια οντότητα δεν χρειάζεται να πραγµατοποιήσει εξαντλητική έρευνα όλων 

των πιθανών αγορών για να εντοπίσει την κύρια αγορά ή, απουσία κύριας αγοράς, την πλέον συµφέρουσα αγορά, αλλά 

λαµβάνει υπόψη της όλες τις ευλόγως διαθέσιµες πληροφορίες. Απουσία σχετικών αποδείξεων για το αντίθετο, η αγορά στην 

οποία µια οντότητα θα πραγµατοποιούσε κανονικά µια συναλλαγή για την πώληση του περιουσιακού στοιχείου ή τη 

µεταβίβαση της υποχρέωσης θεωρείται ότι είναι η κύρια αγορά ή, απουσία κύριας αγοράς, η πλέον συµφέρουσα αγορά. Εάν 

υπάρχει κύρια αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση, η επιµέτρηση της εύλογης αξίας αντιπροσωπεύει την τιµή 

στην αγορά αυτή (είτε η τιµή αυτή είναι άµεσα παρατηρήσιµη, είτε εκτιµάται µε τη χρήση άλλης τεχνικής αποτίµησης), ακόµα 

και εάν η τιµή σε µια διαφορετική αγορά είναι ενδεχοµένως περισσότερο συµφέρουσα κατά την ηµεροµηνία επιµέτρησης. Το 
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∆ΠΧΑ 13 καθορίζει την ιεραρχία των µοντέλων αποτίµησης σχετικά µε την αντικειµενικότητα των στοιχείων που 

χρησιµοποιούνται σε αυτά τα µοντέλα (παρατηρήσιµα ή µη στοιχεία). Τα παρατηρήσιµα δεδοµένα βασίζονται σε δεδοµένα της 

αγοράς και αντλούνται από ανεξάρτητες πηγές, τα µη παρατηρήσιµα δεδοµένα αναφέρονται σε παραδοχές της ∆ιοίκησης. Η 

Εταιρεία υπολογίζει την εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων στηριζόµενη σε σχετικό πλαίσιο που κατατάσσει τα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε µια ιεραρχία τριών επιπέδων µε βάση τα δεδοµένα που χρησιµοποιούνται για την αποτίµησή 

τους, όπως περιγράφεται κατωτέρω: 

 

Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση διαπραγµατεύσιµες (µη προσαρµοσµένες) τιµές σε 

ενεργές αγορές για όµοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση µοντέλα αποτίµησης στα οποία όλα τα στοιχεία που 

επηρεάζουν σηµαντικά την εύλογη αξία είναι βασισµένα (είτε άµεσα είτε έµµεσα) σε παρατηρήσιµα δεδοµένα της αγοράς. 

Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση µοντέλα αποτίµησης στα οποία τα στοιχεία που 

επηρεάζουν σηµαντικά την εύλογη αξία δεν είναι βασισµένα σε παρατηρήσιµα δεδοµένα της αγοράς. 

 

3. Ασώµατα περιουσιακά στοιχεία 

Τα ασώµατα περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας µε αξία κτήσης € 38.781 είναι πλήρως αποσβεσµένα και δεν παρουσιάζουν 

κίνηση για τις χρήσεις 2021 και 2020 όπως απεικονίζεται παρακάτω : 

 

 

Η κίνηση των ασώµατων περιουσιακών στοιχείων για τη χρήση του 2020 για την Εταιρεία αναλύεται ως εξής: 

 

           

Λογισµικό

Μικτή λογιστική αξία 01.01.2021 38.781 

Προσθήκες περιόδου  - 

Μεταφορές  - 

Μικτή λογιστική αξία 31.12.2021 38.781 

Σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις 01.01.2021 38.781 

Αποσβέσεις περιόδου  - 

Σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις 31.12.2021 38.781 

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2021  - 

Ασώµατα περιουσιακά στοιχεία

Λογισµικό

Μικτή λογιστική αξία 01.01.2020 38.781

Προσθήκες περιόδου  - 

Μεταφορές  - 

Μικτή λογιστική αξία 31.12.2020 38.781 

Σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις 

01.01.2020
38.781 

Αποσβέσεις περιόδου  - 

Σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις 

31.12.2020
38.781 

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2020  - 
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4. Ενσώµατα πάγια & προκαταβολές  

Η κίνηση των ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας για τη χρήση 2021 αναλύεται ως εξής:  

 

 

 

Οι προσθήκες της χρήσης αφορούν κυρίως την αγορά µηχανολογικού εξοπλισµού και κεφαλαιοποίηση προκαταβολών του 

2020 επίσης για µηχανολογικό εξοπλισµό που τέθηκε σε λειτουργία εντός της τρέχουσας χρήσης. 

 

Η κίνηση των ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας για τη χρήση 2020 αναλύεται ως εξής: 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σύνολο

Γη 

(οικόπεδα)

Κτήρια - τεχνικά 

έργα

Μηχανολογικός 

εξοπλισµός
Μεταφορικά µέσα

Λοιπός 

εξοπλισµός

Προκαταβολές 

κτήσεως 

παγίων

Μικτή λογιστική αξία 01.01.2021 554.666 709.732 2.650.379 40.709 143.914 475.574 4.574.974 

Προσθήκες περιόδου  - 5.330 49.593  - 3.854 103.453 162.229 

Μεταφορές  -  - 574.719  - 2.230 (576.949)  - 

Μικτή λογιστική αξία 31.12.2021 554.666 715.061 3.274.692 40.709 149.998 2.078 4.737.204 

Σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις 01.01.2021  - 558.659 2.140.940 25.760 104.440  - 2.829.799 

Αποσβέσεις περιόδου  - 8.231 148.130 1.868 14.637  - 172.865 

Σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις 31.12.2021  - 566.890 2.289.070 27.627 119.077  - 3.002.664 

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2021 554.666 148.172 985.622 13.082 30.921 2.078 1.734.540 

Ιδιοχρησιµοποιούµενα πάγια

Σύνολο

Γη 

(οικόπεδα)

Κτήρια - τεχνικά 

έργα

Μηχανολογικός 

εξοπλισµός
Μεταφορικά µέσα

Λοιπός 

εξοπλισµός

Προκαταβολές 

κτήσεως 

παγίων

Μικτή λογιστική αξία 01.01.2020 554.666 634.569 2.427.524 40.709 108.145 - 3.765.613

Προσθήκες περιόδου  - 75.163 17.479  - 35.769 680.950 809.361

Μεταφορές  -  - 205.376  -  - (205.376) -

Μικτή λογιστική αξία 31.12.2020 554.666 709.732 2.650.379 40.709 143.914 475.574 4.574.974 

Σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις 

01.01.2020
 - 553.447 2.033.248 23.243 98.621  - 2.708.559 

Αποσβέσεις περιόδου  - 5.212 107.692 2.516 5.819  - 121.239 

Σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις 

31.12.2020
 - 558.659 2.140.940 25.760 104.440  - 2.829.799 

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2020 554.666 151.072 509.440 14.950 39.474 475.574 1.745.176 

Ιδιοχρησιµοποιούµενα πάγια



37 

                                                                                                                                                            

 

Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2021 

 

 
 
5. ∆ικαιώµατα χρήσης  

Στα δικαιώµατα χρήσης αναγνωρίστηκε η αξία βάσει επιµέτρησης του ∆ΠΧΑ 16 (σηµείωση 15). 
 

 
 
Η κίνηση των δικαιωµάτων χρήσης για την περίοδο 2021 και 2020 αναλύεται ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αξία κτήσης - 

Αρχική 

αναγνώριση

Προσθήκες 

Χρήσης

Σωρ. 

Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 

31.12.2021

∆ικαιώµατα χρήσης ακινήτων 236.042 56.070 268.749 23.362

∆ικαιώµατα χρήσης οχηµάτων 19.871  - 4.637 15.235

∆ικαιώµατα 

χρήσης 

ακινήτων

∆ικαιώµατα 

χρήσης 

οχηµάτων

Αξία κτήσεως

Υπόλοιπο Έναρξης 1η Ιανουαρίου 2020 236.042  - 

Προσθήκες - 19.871 

Υπόλοιπο 31ης ∆εκεµβρίου 2020 236.042 19.871 

Σωρευµένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο Έναρξης 1η Ιανουαρίου 2020 183.588  - 

Αποσβέσεις περιόδου 39.340 662 

Υπόλοιπο 31ης ∆εκεµβρίου 2020 222.929 662 

Αναπόσβεστη Αξία 31η ∆εκεµβρίου 2020 13.113 19.209 

Αξία κτήσεως

Υπόλοιπο Έναρξης 1η Ιανουαρίου 2021 236.042 19.871 

Προσθήκες 56.070  - 

Υπόλοιπο 31ης ∆εκεµβρίου 2021 292.112 19.871 

Σωρευµένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο Έναρξης 1η Ιανουαρίου 2021 222.929 662 

Αποσβέσεις περιόδου 45.821 3.974 

Υπόλοιπο 31ης ∆εκεµβρίου 2021 268.749 4.637 

Αναπόσβεστη Αξία 31η ∆εκεµβρίου 2021 23.362 15.235 
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6. Αναβαλλόµενος φόρος  

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα να 

συµψηφισθούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι 

αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. Οι µεταβολές στις αναβαλλόµενες φορολογικές 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την διάρκεια της χρήσης, χωρίς να λαµβάνεται υπόψη ο συµψηφισµός των υπολοίπων 

εντός της ίδιας φορολογικής αρχής είναι οι παρακάτω : 

 

Ο φορολογικός συντελεστής που χρησιµοποιήθηκε για τον υπολογισµό του αναβαλλόµενου φόρου των προσωρινών 

διαφορών φορολογικής και λογιστικής βάσης είναι 22%. 

7. Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 

 

 

8. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα της εταιρείας αναλύονται ως εξής : 

 

 

9. Εµπορικοί χρεώστες 

 

 
 
 
 
 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ Χρήση 2021 Χρήση 2020

Υπόλοιπο αρχής χρήσης 01 Ιανουαρίου 1.994 6.928

(Χρέωση) / Πίστωση κατάστασης αποτελεσµάτων 10.287 (4.934)

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 31 ∆εκεµβρίου 12.281 1.994

Απαίτηση 12.281 1.994

ΣΥΝΟΛΟ 12.281 1.994

Υπόλοιπα 
Χρεώσεις / 

(Πιστώσεις )
Υπόλοιπα 

31/12/2020 Αποτελέσµατων 31/12/2021

Παγίων (∆ΠΧΑ 16) 1.051 (881) 170

Προβλέψεων 943 11.167 12.110

Σύνολα 1.994 10.287 12.281

Αναβαλλόµενες Φορολογικές Απαιτήσεις / Φορολογική 

Αρχή  Ελλάδας

31/12/2021 31/12/2020

Εγγυήσεις ∆ΕΗ 355 355

Εγγυήσεις ενοικίων 9.600 9.000

Εγγυήσεις φωτοβολταϊκών 2.287 2.287

Σύνολο 12.242 11.642

31/12/2021 31/12/2020

Εµπορεύµατα 2.953 4.632

Έτοιµα και ηµιτελή προϊόντα 561.652 219.322

Πρώτες & βοηθ. ύλες υλικά συσκευασίας 771.273 627.204

Σύνολο 1.335.877 851.159

31/12/2021 31/12/2020

Πελάτες 545.840 460.478

Επιταγές στο χαρτοφυλάκιο 803.252 486.819

Προβλέψεις επισφαλών πελατών (178.034)  - 

Σύνολο 1.171.058 947.297
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Η χρονική ενηλικίωση των πελατών έχει ως κάτωθι: 

 

 

Οι σωρευµένες προβλέψεις κρίνονται επαρκείς για την Εταιρεία και η κίνησή τους για τη χρήση 2021 έχει ως εξής: 

 

 

10.  Άλλα στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 

Τα άλλα στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού εµφανίζονται µειωµένα εντός της τρέχουσας χρήσης καθώς η απαίτηση που 

είχε η εταιρεία από την ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε συµψηφίστηκε µε εµπορικές υποχρεώσεις. 

 

 

11. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Τα διαθέσιµα της εταιρίας περιλαµβάνουν µετρητά και καταθέσεις όψεως σε ευρώ ως κάτωθι: 

 

Η οντότητα δε διαθέτει διαθέσιµα σε ξένο νόµισµα. 

 

12. Καθαρή θέση 

 

Χρονική ενηλικίωση απαιτήσεων 31/12/2021 31/12/2020

<90 ηµέρες 1.155.558 663.133

>90 ηµέρες 10.882 42.337

>180 ηµέρες 3.035 19.591

>270 ηµέρες  - 6.593

>365 ηµέρες 179.616 215.643

Μείον:

Προβλέψεις επισφαλών πελατών (178.034)  - 

Σύνολο 1.171.058 947.297

Κίνηση προβλέψεων 31/12/2021

Υπόλοιπο έναρξης -

Πλέον:

Προβλέψεις επισφαλών πελατών ειδικές 169.434

Προβλέψεις µετάβασης ∆ΠΧΑ 9 8.600

Σύνολο 178.034

31/12/2021 31/12/2020

Προκαταβολή φόρου εισοδήµατος 12.127  - 

Απαίτηση από το Ελληνικό ∆ηµόσιο 4.103 1.147

∆οσοληπτικοί λογαριασµοί προσωπικού 1.995 1.348

Προπληρωθέντα έξοδα 6.026 2.364

Προκαταβολές Πιστωτών 4.053 14.282

Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη  - 280.000

Σύνολο 28.305 299.140

31/12/2021 31/12/2020

Ταµείο 5.043 2.676

Καταθέσεις Όψεως σε ευρώ 184.452 366.165

Σύνολο 189.496 368.841

31/12/2021 31/12/2020

Μετοχικό Κεφάλαιο 440.700 440.700

Τακτικό Αποθεµατικό 144.178 144.178

Λοιπά αποθεµατικά 150.561 150.561

Αποτέλεσµα εις Νέο 1.487.695 1.114.862

Σύνολο 2.223.135 1.850.301
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Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται στο ποσό των € 440.700, διαιρούµενο σε 390.000 ονοµαστικές και ελεύθερα 

µεταβιβάσιµες µετοχές, ονοµαστικής αξίας 1,13 ευρώ εκάστη. Η εταιρεία δεν κατέχει ίδιες µετοχές. 

 

 

13. ∆άνεια  

 

Εξασφαλίσεις: Επί των ακινήτων της εταιρείας δεν υφίστανται προσηµειώσεις και εξασφαλίσεις. 

Η ανάλυση της ληκτότητας των δανειακών υποχρεώσεων της εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 

∆εν υφίστανται µακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις πέραν των 5 ετών. 

 

14. Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόµενους 

Τα ωφελήµατα προσωπικού αφορούν στο σύνολο τους πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού βάσει των προδιαγραφόµενων 

του αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 19, βάσει του οποίου η κατανοµή των παροχών γίνεται στα τελευταία δεκαέξι (16) έτη µέχρι την 

ηµεροµηνία συνταξιοδότησης των εργαζοµένων µε βάση την κλίµακα του Ν.4093/2012. Η εταιρεία εφάρµοσε αναδροµικά την 

συγκεκριµένη πολιτική µε την µετάβαση στα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής αναφοράς και οι µεταβολές στα κονδύλια 

της προηγούµενης χρήσης αναλύονται παρακάτω στη σηµείωση 36. 

Μετοχικό Κεφάλαιο 31/12/2021 31/12/2020

Μετοχικό Κεφάλαιο 440.700 440.700

Αριθµός µετοχών 390.000 390.000

Αξία ανά µετοχή 1,13 1,13

31/12/2021 31/12/2020

Οµολογιακά δάνεια 425.000 462.500

Μακροπρόθεσµα Τραπεζικά ∆άνεια 350.856 470.765

Μακροπρόθεσµος ∆ανεισµός 775.856 933.265

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 444.920 590.000

Βραχυπρόθεσµο µέρος µακροπροθέσµων δανείων 157.409 66.735

Σύνολο 1.378.185 1.590.000

Μακροπρόθεσµη 

υποχρέωση

2-5 έτη

Οµολογιακά δάνεια 462.500 37.500 425.000

Μακροπρόθεσµα Τραπεζικά ∆άνεια 470.765 119.909 350.856

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 444.920 444.920  - 

Υπόλοιπο 31.12 1.378.185 602.329 775.856

∆ανειακές υποχρεώσεις
Υπόλοιπο

31.12.21

Βραχυπρόθεσµη υποχρέωση και 

δόσεις πληρωτέες στην επόµενη 

χρήση
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15. Υποχρεώσεις από µισθώσεις 

 

 
16. Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Σύµφωνα µε την από 23.03.2022 Οδηγία της ΕΛΤΕ, το µέρος της επιστρεπτέας προκαταβολής που δεν επιστρέφεται θεωρείται 

χαριστικό δάνειο. Σύµφωνα µε τις γενικά παραδεκτές λογιστικές αρχές, και καθώς η εταιρεία κατά την ηµεροµηνία έγκρισης 

των οικονοµικών καταστάσεων γνωρίζει τους όρους της αποπληρωµής της βάσει της βεβαίωσης που εκδόθηκε από το 

Ελληνικό ∆ηµόσιο, αναγνώρισε στα έσοδα της χρήσης ποσό € 40.574 ως ωφέλεια από χαριστικά δάνεια. Το υπόλοιπο της 

επιστρεπτέας προκαταβολής προς απόδοση ανέρχεται σε € 34.833. 

 

 

17. Εµπορικοί και άλλοι πιστωτές 

 

 
 
 

Μεταβολή στη παρούσα αξία της υποχρέωσης 31/12/2021 31/12/2020

Παρούσα αξία υποχρέωσης στην αρχή της περιόδου 4.287 11.809

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 2.124 1.062

Κόστος τόκου 36 27

Αναστροφή αχρησιµοποίητων προβλέψεων  - (8.611)

Παρούσα αξία υποχρέωσης στο τέλος της περιόδου 6.447 4.287

Μεταβολή στη καθαρή υποχρέωση 31/12/2021 31/12/2020

Καθαρή υποχρέωση στην έναρξη της περιόδου 4.287 11.809

∆απάνη/(έσοδο) που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσµατα χρήσης 2.161 (7.522)

Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της περιόδου 6.447 4.287

∆απάνη/(έσοδο) που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσµατα 

χρήσης
31/12/2021 31/12/2020

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 2.124 1.062

Κόστος τόκου 36 27

Αναστροφή αχρησιµοποίητων προβλέψεων  - (8.611)

ΣΥΝΟΛΟ 2.161 (7.522)

Υποχρεώσεις ∆ΠΧΑ 16 31/12/2021 31/12/2020

Αρχική αναγνώριση στις υποχρεώσεις 37.100 69.513

Νέες συµβάσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων 56.070 19.871

∆ιαγραφή ενοικίων χρήσης (56.100) (54.750)

Τόκοι περιόδου 2.301 2.466

Υπόλοιπο υποχρεώσεων ∆ΠΧΑ 16 39.371 37.100

31/12/2021 31/12/2020

Επιστρεπτέα προκαταβολή COVID 34.833  - 

Σύνολο 34.833  - 

31/12/2021 31/12/2020

Προµηθευτές 219.985 423.768

Επιταγές πληρωτέες 294.638 238.407

Προκαταβολές πελατών 7.707 8.806

Σύνολο 522.329 670.981
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18. Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 

 
 
19. Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

 

 
20. Έσοδα επόµενων χρήσεων  

Τα έσοδα επόµενων χρήσεων αφορούν το µη δεδουλευµένο χρηµατοοικονοµικό έσοδο που προκύπτει από την 

λογιστικοποίηση της επιστρεπτέας προκαταβολής. 

 

 

 

21. Πωλήσεις 

Ο κύκλος εργασιών ανήλθε στη χρήση 2021 στο ποσό των € 4.017.257 έναντι € 2.583.214  της προηγούµενης χρήσης 

σηµειώνοντας σηµαντική αύξηση κατά 56%. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι ο κύκλος εργασιών της 

συγκρίσιµης περιόδου είναι επηρεασµένος από τις οικονοµικές συνέπειες των µέτρων περιορισµού της πανδηµίας Covid -19. 

 

Το µίγµα του κύκλου εργασιών ως προς τα προσφερόµενα προϊόντα και υπηρεσίες παρέµεινε σταθερό σε σχέση µε την 

προηγούµενη χρήση. Συνοπτικά, το 92% του κύκλου εργασιών της εταιρείας προέρχεται από πωλήσεις προϊόντων, το 6% από 

πωλήσεις α’ υλών και άχρηστου υλικού ενώ ο κύκλος εργασιών από την εκµετάλλευση των φωτοβολταϊκών ανέρχεται σε  2%. 

σ 

31/12/2021 31/12/2020

Αµοιβές προσωπικού 30.556 22.471

Οργανισµοί Κοινωνικής Ασφάλειας 26.677 21.391

Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 67.627 34.855

Σύνολο 124.860 78.716

31/12/2021 31/12/2020

Φόρος εισοδήµατος 102.337  - 

Φόρος αµοιβών ελεύθερων επαγγελµατιών  - 726

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 6.933 5.691

ΦΠΑ 76.414 15.470

Λοιποί Φόροι Τέλη 1.811 4.300

Σύνολο 187.494 26.187

31/12/2021 31/12/2020

Μη δεδουλευµένο χρηµατοοικονοµικό έσοδο επιστρεπτέας 

προκαταβολής
5.741  - 

Σύνολο 5.741  - 

1/1/2021 - 31/12/2021 1/1/2020 - 31/12/2020

Πωλήσεις εµπορευµάτων 7.715 17.375

Πωλήσεις προϊόντων 3.700.810 2.446.445

Πωλήσεις υλών και αχρήστου υλικού 248.306 59.633

Φωτοβολταϊκά 60.426 59.760

Σύνολο 4.017.257 2.583.214
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22. Κόστος πωλήσεων 

Το κόστος πωλήσεων της εταιρίας αναλύεται ως εξής: 

 

 

23. Έξοδα διοίκησης 

Τα έξοδα διοίκησης της εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

 

24. Έξοδα διάθεσης 

Τα έξοδα διάθεσης της εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Τα διάφορα έξοδα αφορούν κυρίως µεταφορικά έξοδα πωλήσεων καθώς και έξοδα του τµήµατος πωλήσεων (έξοδα ταξιδιών, 

διαφηµίσεις κλπ).Η σηµαντική αύξηση των εξόδων διάθεσης οφείλεται κυρίως στην αύξηση των εξόδων προβολής και 

διαφήµισης εντός της τρέχουσας χρήσης. 

 
 
 
 
 
 

1/1/2021 - 31/12/2021 1/1/2020 - 31/12/2020

Αγορές και διαφορά αποθεµάτων 1.748.869 1.267.762

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 541.754 401.473

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 35.419 52.284

Παροχές τρίτων 454.761 365.245

Φόροι - Τέλη 1.502 3.586

∆ιάφορα έξοδα 23.170 20.484

Αποσβέσεις 159.843 116.511

Προβλέψεις 2.124  - 

Σύνολο 2.967.441 2.227.344

1/1/2021 - 31/12/2021 1/1/2020 - 31/12/2020

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 64.195 69.556

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 335 1.928

Παροχές τρίτων 20.495 12.353

Φόροι - Τέλη 2.698 1.840

∆ιάφορα έξοδα 10.766 5.539

Αποσβέσεις 4.830  - 

Προβλέψεις  - 3.484

Σύνολο 103.318 94.700

1/1/2021 - 31/12/2021 1/1/2020 - 31/12/2020

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 60.163 57.065

Παροχές τρίτων 44.818 8.884

Φόροι - Τέλη 167 40

∆ιάφορα έξοδα 145.889 59.041

Αποσβέσεις 57.987 1.245

Σύνολο 309.874 126.276
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25. Λοιπά έσοδα & έξοδα 

Τα λοιπά έσοδα της εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Τα λοιπά έξοδα της εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

 

Οι προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων αναλύονται στη σηµείωση 9. 

 

26. Χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα 

 

 

 

 

Άλλα έσοδα 1/1/2021 - 31/12/20211/1/2020 - 31/12/2020

Επιδοτήσεις 22.496  - 

Έσοδα Facon 72  - 

Ενοίκια 8.000 24.000

Λοιπά έκτακτα έσοδα 852 249

Έκτακτα έσοδα - Επιστρεπτέα προκαταβολή 40.574 966

Επίδραση 1ης εφαρµογής ∆ΛΠ 19  - 7.549

Σύνολο 71.994 32.765

Άλλα έξοδα 1/1/2021 - 31/12/20211/1/2020 - 31/12/2020

Φορολογικά πρόστιµα-προσαυξήσεις 102 307

Προβλέψεις επισφαλών πελατών χρήσεως 178.034 6.677

Αποµείωση συµµετοχών  - 18.223

Έκτακτα και ανόργα έξοδα 769 338

Σύνολο 178.905 25.544

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 1/1/2021 - 31/12/20211/1/2020 - 31/12/2020

Τόκοι Έσοδα επιστρεπτέας προκαταβολής 1.196  - 

Σύνολο 1.196  - 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1/1/2021 - 31/12/2021 1/1/2020 - 31/12/2020

Έξοδα και προµήθειες τραπεζών 679 6.953

Χρεωστικοί τόκοι 52.424 44.797

Τόκοι Έξοδα επιστρεπτέας προκαταβολής 1.196  - 

Χρηµατοοικονοµικό Κόστος ∆ΛΠ 19 36 27

Χρηµατοοικονοµικό Κόστος ∆ΠΧΑ 16 2.301 2.466

Σύνολο 56.637 54.244
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27. Φορολογία 

 

 

28. Αριθµός εργαζοµένων και κόστος µισθοδοσίας 

Ο αριθµός των εργαζοµένων στις 31/12/2021 και 31/12/2020, καθώς και το κόστος µισθοδοσίας για τις αντίστοιχες περιόδους, 

για την Εταιρεία έχουν ως ακολούθως: 

 

Σηµειώνουµε ότι ο µέσος όρος του αριθµού προσωπικού κατά την 31/12/2021 ήταν 29 άτοµα. 

 
29. Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 

Η Εταιρεία είναι ενήµερη προς όλες τις φορολογικές της υποχρεώσεις, οι οποίες ωστόσο δεν έχουν καταστεί οριστικές αφού 

δεν έχει διενεργηθεί φορολογικός έλεγχος για τις εταιρικές χρήσεις από 2016 έως και 2020.Εκτιµάται ωστόσο ότι δεν θα 

προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις, που να έχουν ουσιώδη επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης. 

 

Για τη χρήση 2021 η εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών όπως προβλέπεται από 

τις διατάξεις του άρθρου 65Α του Ν.4174/2013. Ο έλεγχος για τη χρήση 2021 βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό 

πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί µετά τη δηµοσίευση των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσεως 2021. Αν µέχρι την 

ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιµούµε ότι αυτές δεν θα 

ασκήσουν ουσιώδη επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

31/12/2021 31/12/2020

Φόρος χρήσης 94.400 17.325

Αναβαλλόµενος φόρος (10.287) 4.934

Σύνολο 84.113 22.259

Αναµενόµενη δαπάνη φόρου 104.340

Κέρδη/ (Ζηµίες) προ φόρων 474.272 87.870

-πλέον: Προσωρινές διαφορές στις δαπάνες 46.757 (19.803)

Προσαρµογές στο φόρο για εισοδήµατα που δεν 

υπόκεινται σε φορολογία
  

- Αφορολόγητα Εισοδήµατα 40.574 -

Προσαρµογές στο φόρο για Έξοδα που δεν εκπίπτουν 

για φορολογικούς σκοπούς

- ∆ιαφορές στις δαπάνες (53.798) -

- Μη Εκπιπτώµενες ∆απάνες 2.433 4.121

429.089 72.187

Συντελεστής Φόρου 22% 24%

Τρέχων φόρος εισοδήµατος 94.400 17.325

Αναβαλλόµενος φόρος προσωρινών διαφορών (10.287) 4.357

Προσαρµογές στο φόρο για µεταβολή στον συντελεστή - 577

Αναγνώρισµένη δαπάνη φόρου 84.113 22.259

Στοιχεία προσωπικού 1/1/2021 - 31/12/2021 1/1/2020 - 31/12/2020

Αριθµός προσωπικού 36 29

Μικτές αµοιβές εµµίσθου προσωπικού 544.450 415.794

Λοιπές παροχές προσωπικού 260  - 

Εργοδοτικές εισφορές εµµίσθου προσωπικού 120.284 100.428

Αποζηµιώσεις απόλυσης 1.118 11.872

Σύνολο 666.112 528.094
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30. Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές  

∆εν υφίστανται επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων κατά της εταιρείας. 

Η εταιρεία έχει κινηθεί µε ένδικα µέσα για τη διεκδίκηση εµπορικών απαιτήσεών συνολικού ποσού  € 160.497 για τις οποίες  

έχουν διενεργηθεί επαρκείς προβλέψεις. Η κίνηση του λογαριασµού των προβλέψεων επισφαλών πελατών αναλύεται στη 

σηµείωση 9 της παρούσης. 

 

31. Συναλλαγές συνδεδεµένων µερών  

Οι συναλλαγές µε τα συνδεµένα µέρη αναλύονται ως κάτωθι και γίνονται µε τους συνήθεις όρους αγοράς: 

 

 

 

32. Έγκριση οικονοµικών καταστάσεων από το ∆.Σ. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις για την περίοδο από 01/01/2021 έως 31/12/2021, εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

«PLUSPACK ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» την 11η Ιουλίου 2022. 

 

33. Αµοιβές νόµιµων ελεγκτών 

Η συνολική αµοιβή των ορκωτών ελεγκτών λογιστών για τον έλεγχο των ετήσιων λογαριασµών της χρήσης 2021 και την 

έκδοση της Έκθεσης φορολογικής συµµόρφωσης ανέρχεται σε € 9.000. 

 

34. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 
34.1. Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 
Κίνδυνος επιτοκίου : Οι δανειακές υποχρεώσεις της εταιρείας συνδέονται άµεσα ή έµµεσα µε το επιτόκιο Euribor και ως εκ 

τούτου υφίσταται τέτοιος κίνδυνος που είναι ανάλογος του νοµισµατικού µεγέθους του δανεισµού. Μεταβολή του επιτοκίου 

βάσης κατά +/- 100 µονάδες (+/-1%), ceteris paribus, αναµένεται να µεταβάλει το χρηµατοοικονοµικό κόστος κατά περίπου € 

14 χιλ σε ετήσια βάση συνεπώς ο κίνδυνος δεν αξιολογείται ως σηµαντικός. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος : Η εταιρεία δεν αντιµετωπίζει σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Για ειδικούς 

πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζηµίες αποµείωσης. Η µέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο την ηµέρα του 

Ισολογισµού είναι η εύλογη αξία κάθε κατηγορίας χρηµατοοικονοµικών στοιχείων όπως απεικονίζεται παρακάτω. 

 

∆ιεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε Λοιπά Συνδ.Μέρη Σύνολο

α) ∆ιεταιρικές πωλήσεις  αγαθών & υπηρεσιών 290.622 52 290.674

β) ∆ιεταιρικές αγορές αγαθών & υπηρεσιών 549.160  - 549.160

γ) Απαιτήσεις 505 65 569

δ) Υποχρεώσεις  -  -  - 

Συναλλαγές και υπόλοιπα µε µέλη ∆.Σ. και ∆ιευθυντές

ε) Αµοιβές & έξοδα διευθυντικών στελεχών & µελών ∆.Σ. 17.913 17.913

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ.  -  - 

ζ) Υποχρεώσεις σε διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ.  -  - 

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 31/12/2021 31/12/2020 Ιεραρχία εύλογης αξίας

Εµπορικές απαιτήσεις 1.171.058 947.297 Επίπεδο 3

Λοιπές απαιτήσεις 28.305 299.140 Επίπεδο 3

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 189.496 368.841 Επίπεδο 3

Σύνολο 1.388.859 1.615.278
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Κίνδυνος ρευστότητας: Τα διαθέσιµα της εταιρείας την 31/12/2021 ανέρχονται σε € 189.496, το καθαρό κεφάλαιο κίνησης 

της εταιρείας κατά την 31/12/2021 ήταν € 1.254.476 έναντι € 1.012.386 την προηγούµενη χρήση, ενώ ο δείκτης γενικής 

ρευστότητας βελτιώθηκε σε 1,85 έναντι 1,70 την αντίστοιχη προηγούµενη χρήση. 

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος: ∆εν υφίσταται συναλλαγµατικός κίνδυνος για την εταιρεία. 

 

34.2. Χρηµατοοικονοµικά  µέσα 

 

Η Εταιρεία χρησιµοποιεί την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισµό και την γνωστοποίηση της εύλογης αξίας των 

χρηµατοοικονοµικών µέσων ανά τεχνική αποτίµησης σύµφωνα µε το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 7 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: 

γνωστοποιήσεις»: 

Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση διαπραγµατεύσιµες (µη προσαρµοσµένες) τιµές σε 

ενεργές αγορές για όµοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση µοντέλα αποτίµησης στα οποία όλα τα στοιχεία που 

επηρεάζουν σηµαντικά την εύλογη αξία είναι βασισµένα (είτε άµεσα είτε έµµεσα) σε παρατηρήσιµα δεδοµένα της αγοράς. 

Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση µοντέλα αποτίµησης στα οποία τα στοιχεία που 

επηρεάζουν σηµαντικά την εύλογη αξία δεν είναι βασισµένα σε παρατηρήσιµα δεδοµένα της αγοράς. 

 

Η Εταιρεία, σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση», στη λήξη κάθε 

περιόδου αναφοράς των οικονοµικών καταστάσεων διενεργεί τους απαιτούµενους υπολογισµούς αναφορικά µε τον 

προσδιορισµό της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών µέσων.   

 

Η λογιστική αξία των ακόλουθων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων θεωρείται ότι 

αποτελεί µία λογική προσέγγιση της εύλογης αξίας αυτών: 

- Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

- Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 

- Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

- ∆άνεια 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία καθώς και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις κατά την ηµεροµηνία των 

οικονοµικών καταστάσεων µπορούν να κατηγοριοποιηθούν µε βάση την ιεραρχία της εύλογης αξίας και ως εξής : 
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34.3. Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

Πολιτική της εταιρείας παραµένει η διατήρηση υψηλής φερεγγυότητας, και στο πλαίσιο της προσαρµογής της κεφαλαιακής της 

διάρθρωσης. Η Εταιρεία δύναται να προσαρµόσει το ποσό των πληρωτέων µερισµάτων, να επιστρέψει κεφάλαιο στους 

µετόχους, να εκδώσει νέες µετοχές ή να εκποιήσει περιουσιακά στοιχεία για να µειώσει το δανεισµό. Η Εταιρεία ελέγχει και 

παρακολουθεί την κεφαλαιακή της επάρκεια µε βάση το συντελεστή µόχλευσης, ο οποίος υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό 

δανεισµό µε τα συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια. Ως «καθαρός δανεισµός» νοείται το σύνολο των δανειακών 

υποχρεώσεων (µακροπρόθεσµων και βραχυπρόθεσµων) µείον τα ταµειακά διαθέσιµα ενώ ως «συνολικά απασχολούµενα 

κεφάλαια», λαµβάνεται το άθροισµα των ιδίων κεφαλαίων πλέον του καθαρού δανεισµού.  

 

 

35. ∆εσµεύσεις και συµβατικές υποχρεώσεις 

Λειτουργικές µισθώσεις : την 31η ∆εκεµβρίου 2021 η εταιρεία είχε συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης που αφορούσαν, 

κυρίως, στην ενοικίαση αποθήκης και οχήµατος. Με την υιοθέτηση του ∆ΠΧΑ 16, η εταιρεία αναγνώρισε στις 

χρηµατοοικονοµικές της καταστάσεις υποχρεώσεις ποσού € 39.371.Τα ελάχιστα µελλοντικά πληρωτέα µισθώµατα 

ενοικίασης  βάσει  συµβολαίων λειτουργικής µίσθωσης την 31η  ∆εκεµβρίου 2021 έχουν ως εξής:  

 

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 31/12/2021 31/12/2020 Ιεραρχία εύλογης αξίας

Εµπορικές απαιτήσεις 1.171.058 947.297 Επίπεδο 3

Λοιπές απαιτήσεις 28.305 299.140 Επίπεδο 3

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 189.496 368.841 Επίπεδο 3

Σύνολο 1.388.859 1.615.278

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 31/12/2021 31/12/2020 Ιεραρχία εύλογης αξίας

Μακροπρόθεσµος ∆ανεισµός

Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις επιµετρούµενες στο 

αναπόσβεστο κόστος
775.856 933.265 Επίπεδο 2

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζοµένους 6.447 4.287 Επίπεδο 2

Υποχρεώσεις από µισθώσεις 11.865 15.668 Επίπεδο 2

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 34.833  - Επίπεδο 2

Σύνολο 829.001 953.220

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 31/12/2021 31/12/2020

∆ανεισµός

Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις

επιµετρούµενες στο αναπόσβεστο κόστος 602.329 656.735 Επίπεδο 2

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις

Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις

επιµετρούµενες στο αναπόσβεστο κόστος 867.931 797.316 Επίπεδο 3

Σύνολο 1.470.260 1.454.051

Σύνολο υποχρεώσεων 2.299.261 2.407.271

31/12/2021 31/12/2020

Συνολικός δανεισµός 1.378.185 1.590.000

Μείον :  Χρηµατικά διαθέσιµα 189.496 368.841

Καθαρός δανεισµός (α) 1.188.689 1.221.159

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 2.223.135 1.850.301

Συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια (β) 3.411.824 3.071.459

Συντελεστής µόχλευσης (α) / (β) 35% 40%

Λειτουργικές Μισθώσεις 31/12/2021 31/12/2020

Εντός του επόµενου έτους 28.500 22.500

Από το 2ο έως το 5ο έτος 12.750 17.250

Σύνολο 41.250 39.750
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Οι ως άνω αξίες αφορούν µελλοντικές πληρωµές, και όχι παρούσα αξία µισθωµάτων. 

Κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις : ∆εν υπάρχουν κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2021. 

 

36. Μετάβαση σε ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ) 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2021 συντάσσονται για πρώτη φορά σύµφωνα µε τις λογιστικές αρχές που θέτουν τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. Επιπρόσθετα, οι χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη 

χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2020 δεν είχαν ελεγχθεί. Η εταιρεία υπάγεται για πρώτη φορά σε έλεγχο από νόµιµους 

ελεγκτές του Ν. 4449/2017 συνεπώς παρακάτω απεικονίζονται και αναταξινοµήσεις κονδυλίων για λόγους ορθής απεικόνισης 

και συγκρισιµότητας µε τις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2021. 

 
 

 
 
 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ Σηµείωση ∆ΠΧΑ 31/12/2020 Μετάβαση ∆ΠΧΑ
31/12/020 προ 

µετάβασης
Αναταξινοµήσεις 

∆ηµοσιευµένο 

31/12/2020

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ενσώµατα πάγια & προκαταβολές 4 1.745.176  - 1.745.176  - 1.745.176 

∆ικαιώµατα χρήσης ακινήτων 5 13.113 13.113  -  -  - 

∆ικαιώµατα χρήσης οχηµάτων 5 19.209 19.209  -  -  - 

Ασώµατα περιουσιακά στοιχεία 3,00 0,16  - 0,16  - 0,16

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 5 1.994 1.994  -  -  - 

Mη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 6 11.642  - 11.642 (3.000) 14.642 

Σύνολο 1.791.134 34.317 1.756.818 (3.000) 1.759.818

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Αποθέµατα 7 851.159  - 851.159  - 851.159 

Εµπορικοί χρεώστες 8 947.297  - 947.297 8.806 938.490 

Άλλα στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 9 299.140  - 299.140 17.282 281.858 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 10 368.841  - 368.841  - 368.841 

Σύνολο κυκλοφορούντων 2.466.437  - 2.466.437 26.088 2.440.348

Σύνολο ενεργητικού 4.257.571 34.317 4.223.255 23.088 4.200.166

Καθαρή θέση Σηµείωση 31/12/2020 31/12/2020

Καταβληµένα κεφάλαια

Μετοχικό Κεφάλαιο 11 440.700  - 440.700  - 440.700 

Λοιπά Αποθεµατικά 11 294.739  - 294.739  - 294.739 

Υπόλοιπο αποτελεσµάτων 11 1.114.862 (7.070) 1.121.932  - 1.121.932 

Σύνολο καθαρής θέσης 1.850.301 (7.070) 1.857.371  - 1.857.371

Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσµος ∆ανεισµός 12 933.265  - 933.265 933.265  - 

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζοµένους 13 4.287 4.287  -  -  - 

Υποχρεώσεις από µισθώσεις 14 15.668 15.668  -  -  - 

Σύνολο 953.220 19.955 933.265 933.265  - 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις

Εµπορικοί και άλλοι πιστωτές 16 670.981  - 670.981 617,72 670.363 

Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 12 590.000  - 590.000 590.000  - 

Βραχυπρόθεσµο µέρος µακροπροθέσµων δάνειων 12 66.735  - 66.735 (1.532.849) 1.599.584 

Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 17 26.187  - 26.187  - 26.187 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 18 78.716  - 78.716 32.055 46.661 

Βραχυπρόθεσµο µέρος υποχρεώσεων από µισθώσεις 14 21.432 21.432  -  -  - 

Σύνολο 1.454.051 21.432 1.432.619 (910.177) 2.342.796

Σύνολο υποχρεώσεων 2.407.271 41.387 2.365.884 23.088 2.342.796

Σύνολο καθαρής θέσης, προβλέψεων και υποχρεώσεων 4.257.571 34.317 4.223.255 23.088 4.200.166
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37. Μεταγενέστερα γεγονότα  

 

Ρωσοουκρανική/Ενεργειακή κρίση: Την τελευταία εβδοµάδα του Φεβρουαρίου του 2022, η Ρωσοουκρανική κρίση 

κλιµακώθηκε σε πολεµική σύρραξη µε την µαζική εισβολή Ρωσικών ενόπλων δυνάµεων σε όλη την επικράτεια της Ουκρανίας. 

Ο συνεχιζόµενος πόλεµος στην Ουκρανία, πέρα από την ανθρωπιστική καταστροφή και την πολιτική αστάθεια, έχει ως 

συνέπεια µεταξύ άλλων την αύξηση του ενεργειακού κόστους και του κόστος των χερσαίων µεταφορών ενώ οι πληθωριστικές 

πιέσεις επηρεάζουν αρνητικά την παγκόσµια οικονοµία οδηγώντας σε σηµαντικές αυξήσεις τιµών στα καύσιµα και άλλα 

βασικά προϊόντα και πρώτες ύλες. Επιπλέον, διαταράσσονται οι εφοδιαστικές αλυσίδες, οι µεταφορές και οι αγορές χρήµατος 

και κεφαλαίου. Εκτιµάται ότι το συγκεκριµένο γεγονός θα έχει επίπτωση στη λειτουργία της εταιρείας εξαιτίας της 

µεταβλητότητας του κόστους µεταφοράς και αποθήκευσης των εµπορευµάτων, καθώς και της αύξησης των τιµών των πρώτων 

υλών. Για την αντιµετώπιση των ανωτέρω κινδύνων η Εταιρεία προχωρά σε συνεχή ανασχεδιασµό των προϊόντων που 

διαθέτει, δίνει έµφαση στη συγκράτηση του κόστους. 

 

 

 

 

Κατάσταση αποτελεσµάτων κατά λειτουργία Σηµείωση 1/1/2020 - 31/12/2020 Μετάβαση ∆ΠΧΑ
∆ηµοσιευµένο 

31/12/2020

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 20 2.583.214  - 2.583.214

Κόστος πωληθέντων 21 (2.227.344) 14.747 (2.242.091)

Μικτό Αποτέλεσµα 355.870 14.747 341.123

Έξοδα διοίκησης 22 (138.791)  - (138.791)

Έξοδα διάθεσης 23 (82.185)  - (82.185)

Άλλα έξοδα 24 (25.544)  - (25.544)

Άλλα έσοδα 25 32.765 7.549 25.216

Αποτελέσµατα προ τόκων και φόρων 142.114 22.296 119.817

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 27 (54.244) (2.493) (51.751)

Αποτέλεσµα προ φόρων 87.870 19.803 68.067

Αναβαλλόµενος φόρος 5 (4.934) (4.934)  - 

Φόρος Εισοδήµατος 28 (16.336)  - (16.336)

Αποτέλεσµα περιόδου µετά από φόρους 66.600 14.869 51.731

Κατάσταση µεταβολών καθαρής θέσης Μετοχικό Κεφάλαιο
Τακτικό 

αποθεµατικό
Λοιπά Αποθεµατικά

Υπόλοιπο 

αποτελεσµάτων

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων

Υπόλοιπο 31/12/2019 δηµοσιευµένο 881.400 125.759 150.561 1.077.600 2.235.319

Αναταξινοµήσεις  -  -  - 116.332 116.332

Υπόλοιπο 01/01/2020 προ µετάβασης σε ∆ΠΧΑ 881.400 125.759 150.561 1.193.932 2.351.652

1η εφαρµογή ∆ΠΧΑ 16  -  -  - (12.965) (12.965)

1η εφαρµογή ∆ΠΛ 19  -  -  - (8.975) (8.975)

Υπόλοιπο 01/01/2020 881.400 125.759 150.561 1.171.993 2.329.713 

Μεταβολές στοιχείων στη περίοδο

Μείωση ΜΚ (440.700)  -  -  - (440.700)

Σχηµατισµός αποθεµατικού  - 18.419  - (18.419)  - 

Φόρος εισοδήµατος 2019  -  -  - (119.212) (119.212)

Λοιπές προσαρµογές  -  -  - 13.900 13.900

Αποτελέσµατα περιόδου ∆ηµοσιευµένο  -  -  - 51.731 51.731

∆ηµοσιευµένο 31/12/2020  -  -  - 1.121.932 1.121.932

1η εφαρµογή ∆ΠΧΑ 16  -  -  - 9.238 9.238

1η εφαρµογή ∆ΠΛ 19  -  -  - 5.631 5.631

Αποτέλεσµα περιόδου µετα την µετάβαση σε ∆ΠΧΑ  -  -  - 66.600 66.600

Υπόλοιπα 31/12/2020 ∆ΠΧΑ 440.700 144.178 150.561 1.114.862 1.850.301 
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Πέραν των προαναφερθέντων, δεν υφίστανται µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα στα οποία να 

επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

                                                                         Ηράκλειο, 11 Ιουλίου 2022 

 

O Πρόεδρος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου  

 

 

Η Αντιπρόεδρος &  

∆ιευθύνουσα Σύµβουλος 

Ο Υπεύθυνος λογιστηρίου  

Αντώνιος Μ. Καράτζης Ιουλία Παβτσένκο Γεώργιος ∆αφνοµήλης 

Α.∆.Τ. Χ 357305 Α.∆.Τ.ΑΟ 790980 ΑΡ. Α∆ΕΙΑΣ ΟΕΕ  

Α' ΤΑΞΗΣ 0125983 

 


